

SUSCRIPCIÓN
250.
D 15 CENTIMOS
o, 25 céntimos.

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Servicio Meteorológico Nacional
Observatorio del Instituto-Castellón.
Puzillado a las 15 horas.
Presión atmosférica, 755'2.
Temperatura máxima, 20'4.
Idem mínima, 10'8.
Dirección del viento, SW.
Recorrido del v. en 24 h., 70 ks.
Humedad relativa del aire, 43.
Estado del cielo, algo nuboso.

Año XI

Martes 12 de noviembre de 1935

Núm. 3.292

OTROS OBREROS CONDENADOS A MUERTE EN RUSIA

¿Cuándo protestarán las izquierdas españolas?

Las izquierdas españolas, que aún no han formulado una condena concreta contra los foragidos que en Asturias asesinaron a cientos de seres inocentes, deshonraron a doncellas indefensas, robaron varios millones de pesetas y asolaron centenares de edificios públicos y particulares, nos zarandean un día y otro día protestando contra la pena de muerte, pero sin proferir palabra alguna contra las ejecuciones que tanto se prodigan en Rusia.

Allá se condena a muerte por motivos que aquí ni siquiera se considerarían faltas graves.

Por recibir unas pesetas del Extranjero o protestar contra determinados acuerdos soviéticos u ocultar parte de la cosecha para sustraerla a la incautación oficial y por sustracción de objetos, apenas de valor alguno, se castiga con la última pena.

Ahora nos transmite el telégrafo que han sido condenados a muerte varios obreros por robar tubos de caucho de los trenes, que servían de frenos numéricos, por estimar que pudieran ocasionarse algunos accidentes ferroviarios.

¿Qué dirían nuestros izquierdistas, si en España se imitara semejante proceder?

Constantemente recuerdan que en nuestra Constitución se renuncia a la guerra, condenar todo lo que tenga carácter bélico, con lo cual contunden cuanto se endereza a la defensa nacional y a la formación de un Ejército que sea el verdadero brazo de la patria, sin que esté mediado por poder alguno, como lo iba estando el nuestro por la masonería.

Abominan asimismo en su prensa de los preparativos guerreros que se observan en algunas naciones, condenación que compartimos y extendemos a Rusia, que en este particular no va en zaga a los demás pueblos, pero no veréis que mencionan jamás en sus periódicos a los soviets, como si solo éstos tuvieran derecho a prepararse para la guerra.

En lo que a la libertad política atañe, ya nadie que compare imparcialmente la actuación actual con lo de bienio nefasto, en que al amparo de la Ley de Defensa de la República, de tantos destierros, encarcelamientos y expropiaciones se hicieron víctimas a ciudadanos inocentes, seña de reconocer el despotismo dictatorial que entonces aherrojaban a España.

Con todo, claman constantemente por que se restablezcan las garantías constitucionales, que ni un solo día tuvieron ellos en vigor, reconociendo con ello lo inadaptable de la Constitución a nuestra vida ciudadana.

Son así las izquierdas españolas. Usan siempre dos medidas: una holgazán para justificar sus desmanes, y otra estrechísima para medir a sus adversarios.

Injusticia execrable que es hora adviertan los obreros para no dejarse engañar de quienes, en la hora del peligro, atraviesan la frontera para veranear en playas tan aristocráticas como la de Ostende.

Apenas transcurre semana sin que se ejecute algún obrero en Rusia, por los motivos más baladíos, no hemos tenido la menor protesta en los periódicos libertarios.

¿Cuándo protestarán las izquierdas españolas?

ELIAS OLMOS

UNA GRAN MEJORA PROVINCIAL

Inauguración oficial del teléfono en Salsadella, Culla, Villafranca del Cid y Ares

A los diputados Martí y Villalonga se les tributó un gran recibimiento en los pueblos

En las primeras horas de la mañana del domingo, varios coches llevando a los diputados de D. R. A. y a los representantes de la Telefónica y periodistas, salieron de Castellón, para inaugurar el Teléfono en varios pueblos del Maestrazgo.

A las once de la mañana llegaron a Salsadella.

A la entrada de cuyo pueblo esperaban ya numerosos espectadores. Los diputados y representantes de la Compañía telefónica fueron saludados por numerosos amigos.

De Albalácer vinieron a Salsadella varios correligionarios que saludaron a los diputados.

El paso de los diputado por las calles de Salsadella fué acogido con significativas muestras de entusiasmo.

Cuando llegaron ante el local donde está instalado el teléfono la gente que llenaba la calle prorrumpió en grandes aplausos.

La banda de música, interpretó un estupendo pasodoble, se lanzaron las campanas al vuelo, y se procedió a la inauguración.

El diputado señor Villalonga, el ingeniero de la telecomunicación señor Alcaraz y el señor Albert hablaron con el ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía, felicitándole por la gran mejora que el teléfono representa para este pueblo.

Desde el balcón de edificio, situado en la calle de Gaset, número 46, el diputado señor Martí habló al pueblo dándole las gracias por la ayuda constante que les han prestado para que viniera a ser una realidad, una mejora que os pondrá en comunicación con el resto de España.

Dice que ha tenido que luchar con enemigos para la instalación, pero que todo está vencido.

Ahi tenéis esta gran mejora para que sirva a vuestras aspiraciones. El señor Martí fué muy aplaudido.

Habló a continuación, desde el balcón el señor Villalonga, quien dice que viene en representación del Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones.

En su nombre saluda a la gente y da las gracias a todos los que el ayuntamiento implantar esta gran mejora que como os decía el amigo Martí, en todo momento os pondrá en comunicación con el mundo civilizado. Da las gracias a la Compañía Telefónica por haber permitido la instalación en este pueblo.

Habló luego ensalzando la figura de don Daniel Montuñ, gran corazón, gran patriota, que ha hecho posible esta gran mejora.

Termina diciendo que los diputados de D. R. seguiremos trabajando para conseguir grandes obras en toda la provincia.

El señor Villalonga fué calurosamente ovacionado.

Sonaron otra vez las campanas y la música y el pueblo despidió cariñosísimamente a los diputados, que se trasladaron a Culla.

A la entrada de cuyo pueblo, sobre el gran muro y en la carretera, esperaba el pueblo entero.

El Ayuntamiento, la banda de música, cabo de la Guardia civil y Cura párroco.

Al llegar los expedicionarios, los diputados fueron saludados por el alcalde don Efraim Vidal Bellés y por los demás concejales.

El Ayuntamiento y demás autoridades acompañaron a los diputados hasta el local de teléfono situado en la Calle de la Fuente, número 3.

Desde allí el alcalde dió cuenta al Gobernador del homenaje que el pueblo tributó a los que venían a inaugurar una mejora de tantísima importancia.

Desde el centro telefónico seguidos por el pueblo y banda de música se trasladaron al centro radical donde fueron obsequiados con galletas y champán. Ante la gran concurrencia que llenaba el local habló el diputado Martí congratulándose de poderse encontrar entre gentes de tan gran simpatía. Yo que no he venido nunca aquí, tengo la satisfacción de no venir a pedir nada sino a dejar una obra que perdurará a través de las generaciones.

Hemos tenido muchos enemigos pero los hemos vencido noblemente. Da las gracias a los que aportaron su dinero para que esto pudiera ser una realidad. Saluda a todos y dice que hoy ha tenido una gran satisfacción, y para el futuro se pone a disposición de todo el pueblo.

El segundo en hablar es Villalonga quien dice que lleva un saludo de Lucía y dice que esto de hoy es sólo un poco del gran plan de obras que para los pueblos quiere el Ministro de O. P. y Comunicaciones.

Dice que no viene a exigirles nada, sois libres de tener vuestro ideal político y podéis seguir siéndolo. A los diputados de D. R. nos tendréis siempre a vuestra disposición para hacerlos mejoras. Aquí están los representantes de la Compañía a quienes quisiéramos acompañar dentro de poco en la inauguración por otros muchos pueblos de la provincia.

Terminó poniéndose a la disposición del pueblo y dice que no solo estos dos sino todos de la C. E. D. A. están a vuestra disposición.

Después de la una de la tarde, y de un rato de permanecer en este

Pasa a la página 2



Don Vicente Martinavarro Bernat

Ex alcalde de Almazora y ex presidente del Sindicato Agrícola de San José

Falleció en esta ciudad a las 21 horas de ayer, a los 67 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus desconsolados: esposa doña Agustina Martinavarro Claremonte, hijos don Matias, doña Maria y don Enrique; hijos políticos, hermano político, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan encomienden a Dios su alma y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria hasta el Cementerio.

Almazora, 12 de noviembre de 1935.

es
onsu-
para
ntos
de
el
as

D

garantía
égimen.

baciales en la Edad
la Pedagogía".
manista del siglo
iva de los Colegios
adora de las órde-
nueva después de
el P. Ruiz Ama-

educación".
nión y la Pedag-

: D. Francisco Sa-
Glez. Palencia, don
Jrbel, P. Antonio
do Ibarra, P. Enri-
Rufino Blanco, Mi-
Universidad de Fri-
rgo corre el tema
ueva después de la
arrollará en tres
días 30, 31 y 1.
a Semana Pedagó-
ma, así por los te-
los conferenciantes
competencia; y apor-
en el campo peda-

asistir, les pondre-
con los organizado-
r y más económico

isima
NICIPAL

ey de Bases: UNA
rreo, 1'25 (que pue-
en sellos al pedir-
1'60. LIBRERIA
na Pineda, 9. Ma-

noble pueblo, salieron, despidiéndose con vivas y aclamaciones.

En Benasal se unió a la caravana un coche que era portador de los representantes de la D. R. de aquella localidad.

En las primeras horas de la tarde llegaron a Villafranca donde les esperaba el alcalde don Celestino Aznar, diputado provincial don Aurelio Tena, cabo de la Guardia civil, Juez municipal, presidente de D. R. don Antonio Monfort, presidente de la Juventud de D. R., y una comisión de fuerzas vivas de dicho importante centro industrial, los cuales les acompañaron hasta la fonda donde se les sirvió un magnífico banquete.

Figuraban los diputados Martí y Villalonga, don Gonzalo Guerrero, de la Telefónica en Castellón, don Luis Alcaraz director de la Compañía en el segundo distrito, don Fernando Albert, alcalde don Celestino Aznar, diputado provincial don Aurelio Tena, concejal don Celso Vives, cabo de la Guardia civil, juez municipal presidente de D. R. don Antonio Monfort, don Enrique Monfort y representantes de la Prensa señores Yáñez de "República", Villarrog redactor de "Heraldo" y Centelles redactor de DIARIO DE CASTELLÓN.

Después del banquete se trasladaron al café de D. R., siendo recibidos con una gran ovación.

Los diputados Martí y Villalonga hablaron a los reunidos saludando a este gran pueblo, grande por sus convicciones católicas y por su acendrado amor al trabajo.

Ambos se congratularon de la nueva mejora y contaron el gran interés que don Luis Lucía tenía en que los villafranquinos fueran poseedores de este nuevo adelanto que tanto les servirá en sus relaciones comerciales.

Ambos diputados hicieron votos por la prosperidad de Villafranca y al comunicar el saludo que de parte del señor Lucía, trae para los villafranquinos el diputado señor Villalonga, el público prorrumpió en vivas al ministro de Obras públicas y Comunicaciones.

Se trasladaron al nuevo centro y los diputados Martí y Villalonga comunicaron al señor Lucía para darle las gracias en nombre del pueblo de Villafranca.

El alcalde y el diputado Martí dijeron al Gobernador la buena nueva de ser una realidad lo que había sido aspiración de tantos años.

Inaugurado el centro, desde el balcón del edificio se obsequió a los correligionarios estacionados en la calle con abundantes peladillas.

Arrancaron los coches, entre grandes aplausos y vivas a los diputados Martí, Villalonga y al ministro de Obras públicas y Comunicaciones.

De Villafranca salieron acompañando a los expedicionarios, 3 coches llevando a las autoridades y elementos de la Derecha Regional, los cuales aumentaron la caravana de coches, acompañándoles hasta Ares del Maestre.

Anochecido ya, llegamos a Ares. Eran las seis de la tarde y hacía frío. A pesar de esto la gente a lo largo de la calle y en la plaza de la República esperaban, deseosa de tributar un gran recibimiento a los que venían a inaugurar el teléfono.

La banda de música tocaba un brioso pasodoble, el Ayuntamiento

saludaba a los forasteros. Inaugurado el teléfono, el diputado Martí habló desde el balcón de la central al gentío congregado en la plaza.

Les dijo que venía a dejarles en una mejora de primer orden y les invitó a vivir en la más gran armonía. Nosotros los diputados de Derecha Regional queremos la paz en los pueblos. Queremos que todos estéis unidos para trabajar por vuestro pueblo y en todo momento nos tendréis a vuestra disposición para servirlos. Al final recibió una gran ovación.

El señor Villalonga dijo que traía un saludo para el pueblo de Ares de parte del Ministro de Obras públicas y Comunicaciones a quien representaba en aquellos momentos.

Nosotros no prometemos a los pueblos lo que no podemos dar. Os prometimos trabajar por vuestro pueblo y aquí tenéis una muestra: el teléfono que desde este momento os pondrá en comunicación con toda España.

Estad seguros de que seguiremos trabajando por el mejoramiento de vuestro pueblo y en todo momento podéis acudir a nosotros que estamos dispuestos a apoyar nuestros justas aspiraciones.

El ministro de O. P. y Comunicaciones tienen en proyecto un gran plan de pequeñas obras que alcanzará a todos los pueblos, procurándoles una vida mejor.

Al terminar el diputado Villalonga fué premiado con salvas de aplausos.

Desde el centro, diputados, representantes de la Compañía telefónica y periodistas se trasladaron al Ayuntamiento.

La banda de música tocó en este corto recorrido, apaludó el pueblo y en la Casa Capitular fueron espléndidamente agasajados con pastas y champaña.

Momentos después salieron los coches, con dirección a Castellón. Ares enteró despidió entre vítores y aclamaciones a los que vinieron a inaugurarle un nuevo adelanto.

Dirección de los centros. El de Salsadella está situado en la calle de Gasset, número 46. Figura como encargado don Juan Pons.

En el de Culla sito en la calle de la Fuente número 3, tiene al frente a don Juan Bellés.

Villafranca tiene el nuevo centro en la calle de Alcalá y tiene como encargado a don Antonio Roig.

Ares del Maestre, lo tiene en la Plaza de la República y don Luis Armelles figura como encargado. GENTILEZA

No queremos terminar la reseña de la excursión, sin felicitar al jefe de la zona de la Telefónica de Castellón don Gonzalo Guerrero, y al ingeniero de telecomunicación señor Alcaraz por la gentileza que tuvieron con la prensa, al poner a nuestra disposición un magnífico coche, que nos permitió cumplir nuestra misión perfectamente. PROXIMA INAUGURACION

Dentro de unos días se inaugurará en teléfono en varios pueblos de nuestra provincia.

REUMATICOS!!! sólo el "KAR-MEL" os resolverá el problema Farmacia Font, G. Chermá, 18.

El día religioso

Antes de hoy

Miércoles, 12. Santos Emiliano, p. c.; Martín, p., Aurelio, Publio, Livino, obs.; Benedicto, Mateo, Isaac, Cirilo, Paterno, mrs.; Rufo, ob.; Nilo, ob.; Teodoro Estudita, cf.

Misal diario. — Misa de difuntos, o bien misa de San Martín y compañeros mártires; segunda oración de los Santos; tercera, libre; cuarta del Espíritu Santo. Color, en este caso, encarnado.

CULTOS PARA HOY

ADORACION VESPERTINA

En la iglesia de San Agustín, de cuatro a cinco y media, exposición de S. D. M., ejercicio eucarístico, santo rosario y reserva.

Santos de mañana

Miércoles, 13. — El Patrocinio de Nuestra Señora. — Santos Estanislao de Kostka, S. J.; Diego de Alcalá; Nicolás, p.; Eugenio, ob.; Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano, Pablito, niño, mrs.

Misal diario. — Misa de difuntos, o bien misa de San Diego, confesor; segunda oración de los Santos; tercera, libre; cuarta, del Espíritu Santo. Color blanco.

CULTOS PARAMAÑANA

En la iglesia de las MM. Capuchinas, de 4 a 5'30 exposición de S. D. M., ejercicio eucarístico, santo rosario y reserva.

Los Jueves Eucarísticos en el Aniversario de su institución

Este benemérita y privilegiada Asociación, que, instituida ya en todas las parroquias, iglesias y Colegios de Castellón, tanta gloria está dando al "Amor de los Amores", celebrará el próximo jueves, día 14, el XV aniversario de su fundación en esta iglesia de San Miguel, con los siguientes cultos:

Por la mañana, Comunión conmemorativa a las siete y a las ocho.

A las nueve exposición de S. D. M., que acompañarán, en guardia de honor, los respectivos coros hasta la Hora Santa, que tendrá lugar de seis a siete de la tarde, con sermón por el Rvdo. señor Arcipreste de Santa María, saludo a la bandera y solemne reserva.

A estos cultos están invitados todos los Centros de Jueves Eucarísticos de Castellón.

Cementerio del automóvil

VIUDA DE SANQUERA, CALLE MARVA, 15 (antes Picasent) VALLENCIA. — TELEFONO 13.686

Piezas de casi todas las marcas, y entre otras de Chevrolet, Ford, Federal, Overland, Berliet, Dion Bouton, Hispano, Studebaker, Paige, Citroen, Panard, Levasor, Hosmovil, Stewart, Rubi, Alfa, Romeo, Fiat Renault, Reo, G. M. G., Buick, Essex Gray, Tractor, Fordson, Rodillos y roces de todos ellos; dínamos, magnetos y motores de arranque. Radiadores y motores enteros a precios sin competencia.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

ALMONEDA

Los días 13 y siguientes del actual, a las tres de la tarde, y en el local de costumbre, comenzará la Almoneda simultánea de las alhajas, ropas y otros efectos que se hallen en descubierto.

Castellón 4 noviembre de 1935. El Secretario,

Eca V. DIARIO DE CASTELLÓN

Don Vicente Martínvarro Bernat

Ha muerto el ex alcalde de Almazora y ex presidente del Sindicato Agrícola de San José, don Vicente Martínvarro Bernat.

Hacia algún tiempo que don Vicente Martínvarro se encontraba afectado por una dolencia cruel que al fin le arrebató de este mundo.

Almazora está de luto por esta pérdida que llorarán los almazorenses todos sin distinción, porque el finado además del sólido prestigio social de que gozaba, laboró intensamente por su pueblo, distinguiéndose en todo momento por la rectitud en que inspiró sus actos, su excelente trato y don de gentes.

Baja al sepulcro el señor Martínvarro, a los 67 años de edad, confortado con los auxilios espirituales y rodeado de los suyos que han visto extinguirse al ser idolatrado que solo ternuras tuvo para ellos en la intimidad familiar.

La muerte, dura e inexorable anega en llanto un hogar en el que antes albergaba la dicha.

Dios misericordioso se apiade de los que hoy sienten lacerante una gran herida en el corazón y les conceda el lenitivo de su gracia para soportar tan rudo golpe.

En Castellón, al trascender esta desgracia, será muy sentida, que también aquí existen numerosos castellanenses que tenían en gran estima al señor Martínvarro, que Dios tenga en su gloria.

Apenados nosotros profundamente por la infausta nueva, enviamos a su desconsolada esposa doña Agustina Martínvarro Claramonte, hijos Matías, María y Enrique, hijos políticos y demás familia, nuestra expresión de duelo sin olvidar una oración por el eterno descanso del hombre bueno que tuvo siempre como tijnón de sus actos la rectitud y la bondad soñando en todo momento por el engrandecimiento de su amado pueblo.

Doña María Ferrara Ferrando, viuda de don José Pascual Gargallo

Sorprendidos por la infausta nueva de una dolorosa desgracia que pone duelo en el corazón y emoción en el alma, tócanos dar cuenta hoy de la muerte de una venerable dama de hondo raigambre castellanense: doña María Ferrara Ferrando, cristiana en grado sumo y buena hasta la ejemplaridad; con esa bondad sencilla y arraigada que brota del más noble sentimiento.

De ejecutoria sin tacha doña María Ferrara hizo santuario del hogar, manifestándose siempre caritativa con el menesteroso y noble para con las amistades que cultivó y conservó en el cálido crisol del afecto más noble y desinteresado.

Por todo ello, pensando como católicos hemos de creer que en el Reino de Dios Nuestro Señor habrá encontrado el premio a tanto merecimiento.

Compartimos la tribulación de sus hijos doña María Pascual Ferrara y don Emilio Llopis Agost, nietos María Teresa y Emilio, primos y demás familiares, a todos los cuales enviamos desde estas columnas, la expresión más sincera y sentida de nuestro pésame por pérdida tan dolorosa.

Ayer, a las cuatro de la tarde, fueron conducidos al campo santo los restos mortales de la inolvidable finada, asistiendo al acto una extraordinaria concurrencia para rendir póstumo tributo a doña María y expresar al propio tiempo un testimonio de singular afecto a la familia cuya aflicción ha sido generalmente compartida.

Forjaban la presidencia el director espiritual de la extinta, reveren-

do don Tomás Alegre, director del Instituto Nacional Dr. don José María Conillera, catedrático don José Sanz de Bremond, alcalde don Vicente Tirado Gimeno, presidente del Sindicato Agrícola Obrero don Francisco Fabregat Ripollés y presidente de la Cámara Agrícola señor Llopis.

Representaban a la familia don Vicente y don Ramón Sos Ferrand y don Juan Ruiz Moliner.

El P. Carbonell

El día 10 del actual falleció en Valencia con la tranquilidad del religioso edificante y sacerdote ejemplar, el M. R. P. José Carbonell, conocido y estimado en Castellón.

Deja un gran vacío en las Escuelas Pías el P. Carbonell por sus acrisoladas virtudes, por su celebrada grandilocuencia e importantes cargos que ha ejercido tan dignamente en el benemérito Instituto de PP. Escolapios.

Dios premie los merecimientos de ilustre finado, gran propagador sembrador infatigable de la fe católica y reciba el R. P. Rector y Comunidad del Colegio de Castellón alumnos y exalumnos discípulos suyos y demás amigos del extinto nuestro profundo pésame por tan dolorosa pérdida.

La fiebre trastorna

La sed que abrasa a los atacados de fiebre, es el indicio de que las toxinas y desechos microbianos están acumulados en la sangre. Entonces es absolutamente necesario y aunque al enfermo le repugne beber alguna vez, provocar la eliminación de estas toxinas con un desintoxicante adecuado. Hay que dar enfermo algunos vasos de la BOISSE SON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Esta bebida es un poderoso diurético, al mismo tiempo que una medicación estimulante de las principales funciones naturales de la vida en todas las enfermedades febriles. El frasco para hacer un litro de bebida cuesta 3'20 en todas las Farmacias.

VACUNESE CONTRA LA VIRUELA! Durante la semana del domingo 10 de noviembre al 17 del mismo mes, puede Vd. vacunarse contra la viruela, gratuitamente. Su médico vacunará durante dicha semana con vacuna de primera calidad. VACUNESE CONTRA LA VIRUELA! Campaña del Instituto Provincial de Higiene de Castellón

Valores extranjeros. Centro oficial de Contratación de Moneda. — Madrid. Cierre del día 11 de noviembre 1935. Francos, 363; Libras, 361; F. Suidos, 239; Libras, 593; Libras, 73; Dollars, 124; Belgas, 49; Florines, 294; Reichsmark, 307; K. Checas, 307.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN. Laboratorio sistema Kodak. Droguería Mayos Marín G. Chermá, 84. — Castellón

¡Estreñidos! MEDICACION VEGETAL PARA COMBATIR EL ESTREÑIMIENTO. COLAGO MAYAN. Pastillas. De venta en todas las Farmacias. Representante exclusivo para Levante: Telefonos III — Vall de Uxó.

12 de noviembre de 1935. DOMINGO. Nada, o e... telloneuse. Algo así, ensaladillas. Tales fuer... el pasado d... Un poco d... blaba Corder... escasa calida... insulsa que... tuario, pasar... En cuanto... rociada que... por insuficien... adeados en... ces devorado... Al filo, de... al desecado l... se las nubes... diera presum... COMISION. Hoy a las once... mirse la comision... Ayuntamiento. EL MERCADO. El celebrado ayer... Rey don Jaime, con... ordinario, se vió m... UNA VISITA. La comisión organ... de los maestros... al extranjero, visitó... ama al secretario... Ahorros y Monte... portadores de una p... da de los cuantiosos... resariamente han d... el viaje de estudios... Han salido encarr... tantes, de las aten... por parte del señor... tras transmitidas por... quien del presidente... Administración. LA FERIA. El próximo domi... no día de la feria... HUELGA SOLUCIO... En la Delegación... Trabajo, han celebr... representaciones de... nos naranjeros de... tratar del conflic... aquella población... Después de labor... ha llegado a un ac... los patronos, las b... por los obreros. LA LOTERIA EN... El segundo prem... brado hoy, ha cor... cero 33.190. El billete entero... dueta del estanco... Magdalena, que... participaciones de u... andose ella dos per... El jubilo es extra... gentes humildes... Mariada de "Els a... pos. hay, que juega... Agías. El número poster... se ha vendido entre... del Café Bar del T... anterior, entre fu... Delegación de Hac... Civil, Policía, etc... Además, se han... nos de la centena... mio. También en el G... alpicaduras. Enhorabuena a lo... MUSEO PROVINC... Esta semana emp... del Museo prov... los preparativos pa... de la fuente ornam... al insigne escultor... tuaria. No des limosm... dos de la "Asoci... mine de Caridad"

De la vida local

DOMINGO

Nada, o casi nada refleja el cliché de la última dominical castellanense.

Algo así, comparable a un banquete en el que se sirvieran ensaladillas variadas como plato exclusivo.

Tales fueron de desvaídos los recreos festivos que nos ofreció el pasado domingo.

Un poco de boxeo sin sustancia, un mitin político-eléctrico (hablaba Cordero) completamente vacío, un poquito de música de escasa calidad en conjunto y una caricatura de feria esquelética e insulsa que bien merece por estética y por decoro engrasarse el obituario, pasando más que de prisa al panteón del olvido.

En cuanto al tiempo, empezó de buena mañana con una ligera rociada que no llegó a alegrar el semblante de los labradores por insuficiencia para la siembra, especialmente en esos pueblos aldeaños en los que el monstruo de la sequía muestra ya sus fauces devoradoras.

Al filo de la noche, se reprodujo el lloriqueo celeste sin llegar al deseado llanto, porque entrada la plenitud nocturna disipáronse las nubes hasta dejar limpio el cielo sin duda para que pudiera presumir el plenilunio on todo su vanidoso esplendor.

PARA «HERALDO»

Y también para el alcalde

A nuestro suelto del domingo, en el que comentábamos la "nota de sociedad" de "Heraldo", que afirmaba que el alcalde de Castellón se había extrañado a su regreso de Madrid de "las informaciones de Prensa sobre diálogos violentos, actitudes alborotadas y alardes de fuerzas", nos contesta o intenta contestar el alcalde, y con él "Heraldo", mostrando a los periodistas una fotografía de la Asamblea en Madrid, en la que está próximo a un compañero nuestro.

Ese procedimiento es pueril, porque con esa exhibición de su "vera efigie" nada de nuestro suelto rectifica el alcalde. Otra cosa hubiera sido afirmar que lo dicho por el "Heraldo" responde a sus manifestaciones o no, nudo gordiano de la cuestión.

Pero el alcalde quiso decirnos que asistió a la citada Asamblea. Mejor todavía; porque entonces o no son ciertas las manifestaciones que le atribuye "Heraldo" o, si son ciertas, el alcalde no se expresó con sujeción a la realidad.

No podía mostrarse extrañado de aquel ambiente en que se desenvolvió la Asamblea, porque él no debe olvidar el tono y los conceptos que vertió en su discurso ante la Asamblea celebrada en Castellón, el mismo día del viaje a Madrid.

"Heraldo" se siente satisfecho, porque es ya conocida su teoría de lanzar la piedra y ocultar la mano. Pero en esta ocasión hay quien no se ajuste a la exactitud: o el alcalde o el "Heraldo". Porque para aclarar la cuestión, pudo el alcalde—en vez de enseñar una fotografía—decir que lo que le atribuye el "Heraldo" es exacto o no. Y entonces sabríamos a qué atenemos. Así se contesta con nobleza y gallardía, no con salidas por la tangente, que no sirven más que para poner en evidencia a quienes tal procedimiento utilizan.

En el Ayuntamiento

UNA FOTOGRAFIA

El alcalde enseñó ayer por la mañana a los concejales una fotografía obtenida momentos antes de la Asamblea de naranjeros celebrada en Madrid, viéndose a la primera autoridad municipal casi junto al redactor de "DIARIO DE CASTELLÓN", señor Rocaort, con varios miembros del Sindicato Agrícola Castellonense.

Antes, ahora y siempre "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alfoza 109 — Colón, 76

Diputación

Hoy celebrará sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Recibimos la siguiente nota:

CUADROS PARA EL MUSEO

Al recibir ayer por la mañana a los periodistas el presidente de la Diputación don Carlos Selma, dijo que acababa de recibir una carta del escultor castellonense señor Adsuara, participándole que el Patronato del Museo del Prado en su última reunión y accediendo a la petición formulada por la Comisión permanente de nuestro Museo provincial, acordó conceder al mismo en depósito una colección de doce a quince cuadros, pertenecientes a la escuela flamenca, italiana, etc.

Añade este amigo que tan pronto sean seleccionadas las obras citadas nos lo participará procediendo en seguida a su envío.

Agregó el señor Selma que se mostraba satisfecho y agradecido a tan plausible resolución del mencionado Patronato nacional, agradecimiento que debe hacerse extensivo a los señores Duade, Gasset, Morelló y Adsuara, que son los que directamente han intervenido en apoyo de esta demanda de la Comisión permanente del Patronato del Museo provincial.

Información comercial

En el Puerto

Día 11

ENTRADAS

Velero "Sebastian Roca", de Tarragona, con lastre.
Velero "Fernand Gasset", de Palma, con lastre.

Velero "Cala Mitjana", de Barcelona, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español "Cabo Mayor", para Palma, de Mallorca.

SESION

CRONICA DE SOCIEDAD

De Madrid

Regresaron de Madrid, después de asistir a la asamblea naranjera de tan satisfactorio resultado, nuestros queridos amigos don José Rocaort y don Pedro Ruiz Boix, representantes de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas y don Francisco Fabregat y don José Pachés, del Sindicato Agrícola Obrero.

De la misma capital, se encuentra de regreso el acreditado industrial don Francisco Armengot Gimeno, habiendo dejado a su encantadora hija Carmencita en Madrid, donde permanecerá una temporada con la familia.

Conchita Gironés Alloza

Ayer llegó de Albacete la gentil y encantadora damita Conchita Gironés Alloza, recientemente destinada a Castellón.

No necesitamos expresar la satisfacción que su definitivo regreso nos produce, el cual ansiábamos como cosa propia.

Vaya pues la reiteración de nuestro parabién a la adorable Conchita, extensivo a su distinguida madre doña Concha Alloza, viuda de Gironés y venerable abuela doña Concha Blasco, viuda de don Leandro Alloza, que ven al fin colmadas sus naturales aspiraciones.

Si el pelo rubio oscurece, hace muy feo y de vieja; debe darle un poco de Camomila Intea, para que recobre el rubio natural. Es inofensiva. Pídala en Perfumerías.

Llegaron

De Ciudadela (Marhón), regresó el comandante militar, digno jefe de este Batallón de Ametralladoras, don José Giner Morelló, acompañado de su bella y gentil esposa doña Clotilde Portero.

De Caudiel, con su esposa e hijos, regresó el capitán de Infantería don Francisco del Cacho Vilarroig.

Enfermos

Muy mejorado de la dolencia, que le ha retenido unos días en cama, abandonó ayer ésta, el distinguido castellonense don Nicolás Gil, jefe de esta Central de Telégrafos.

También se halla francamente mejor el procurador de los Tribunales don Vicente Pitarch, a quien se le autorizó ayer para dar un paseo en coche.

Asimismo, dejó la cama ayer, la respetable esposa del Delegado de Hacienda, don José C. Santos.

Guarda cama la bella esposa del ingeniero director del Grupo de Puertos, don Francisco Ayuso.

El doctor Petinto

El culto médico del Congreso de los diputados, doctor Petinto, hijo del digno jefe de Obras Públicas de la provincia, nuestro buen amigo don José de Perinto, ha sido elegido presidente del cuerpo de médicos forenses de Madrid.

Felicitemos al doctor Petinto, por tan significativa distinción.

Natalicios

En su residencia de Madrid, ha dado a luz felizmente un lindo niño la bella esposa del ingeniero y diputado a Cortes por esta provincia, don Juan Granell Pascual, nacida Aurelia Vincent Planes.

La madre y el recién nacido se encuentran satisfactoriamente. Enhorabuena a los padres por el acontecimiento, con nuestro mejor deseo por el pronto restablecimiento de la madre y la prosperidad del primogénito.

Ha dado a luz satisfactoriamente un lindo niño, la joven esposa del procurador de los Tribunales, don Manuel Benedito.

Enhorabuena a los venturosos padres.

Sufragios

La familia de la llorada doña Vicenta Llorca Ortells, viuda de Asen-

cio, fallecida el 4 del corriente en Villarreal, suplica y nosotros encarecemos, la asistencia a los solemnes funerales que el próximo miércoles, día 13 del presente, a las ocho y media de la mañana, se celebrarán en la Parroquia Arciprestal y a los siguientes actos que se aplicarán en sufragio de la misma difunta: el jueves, día 14, a las siete de la mañana, empezará en el altar de la Virgen de Gracia de la misma iglesia, un novenario de misas con rezo del Santo Rosario; el sábado, día 23, se aplicará la misa y la Felicitación Sabatina de la tarde en honor de la Virgen de Gracia, en la misma iglesia Arciprestal; el lunes, día 25, a las siete de la mañana, funeral en la iglesia del Carmen (PP. Franciscanos); el martes, día 26, a la misma hora, funeral en la iglesia de las religiosas Dominicas; y el miércoles, día 27, también a las siete, en la iglesia de San Pascual; por todo lo cual le quedarán eternamente agradecidos.

En Santa Clara, empezó anoche, a las ocho, el rezo del Santo Rosario, por el alma de la infortunada señora doña Joaquina Roig Armengot, viuda de Revest.

La familia agradecerá la asistencia a estos piadosos actos.

Con extraordinaria concurrencia de fieles se celebró ayer en la Arciprestal el solemne funeral por el alma del Excmo. señor don Carlos González-Expesati y Chaparro y de su esposa doña María Francisca Sánchez Brugada.

Reiteramos a los hijos de los finados nuestro sincero pésame.

Dirección General de Ganadería

CONFERENCIAS RADIASAS

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industria durante el presente mes de noviembre.

Segunda emisión. Martes 12 de noviembre a las siete de la tarde. Conferencia sobre "Zoonosis del cerdo" a cargo de don Teodomiro Valentín Lajo, del Cuerpo Nacional Veterinario.

A continuación de cada una de estas conferencias, don Luis Ibañez Sanchiz, dedicará cinco minutos a información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos y resolución de consultas.

Pida usted siempre ALMACENES CAZADOR Alfoza 109 — Colón, 76

TAURINAS

La gran encerrona del domingo. Para la encerrona que han organizado varias peñas de concurrentes a la Ganja Royal, y que se celebrará el día 17, ha prometido su asistencia para tomar parte en la misma, el famoso matador de novillos "Venturita", que junto con la última revelación taurina Rodríguez Cruz, dirigirán la lidia.

No necesitamos resaltar la fama de estos dos diestros, pues de sobra son conocidos de la afición.

Creemos que los aficionados quedarán satisfechos de la intervención de estos dos novilleros, ya que junto a un novel astro, última revelación, como es Rodríguez Cruz, actuará el gran "Venturita", que con su competencia, arte y valentía, dará a la fiesta un esplendor no fácil de igualar.

La encerrona comenzará a las tres en punto, celebrándose a puerta cerrada y por rigurosa invitación.

"MONCAYO" Más colorido Más calidades Más económicas ALMACENES CAZADOR Alfoza 109 — Colón, 76

Alegre, director de...
Dr. don José...
catedrático don...
nd, alcalde don...
imeno, presidente...
ola Obrero don...
Ripollés y presiden...
Agrícola señor...
an a la familia...
Ramón Sos Ferran...
iz Moliner.
Carbonell
actual falleció...
tranquilidad del...
e y sacerdote ej...
José Carbonell...
nado en Castellón...
vacío en las Escue...
Carbonell por su...
des, por su celebra...
cia e importante...
ejercicio tan digno...
memérito Instituto...
os merecimientos...
ran propagador...
igable de la fé...
I. R. P. Rector y Co...
legio de Castellón...
minos discípulos...
amigos del extint...
o. pésame por ta...
e trastorno
paras a los atacad...
indicio de que la...
hechos microbiano...
s en la sangre. En...
utantemente neces...
ermo le repugne be...
provocar la elimina...
xinas con un desin...
do. Hay que dar a...
vasos de la BOIS...
del ABATE MAG...
la es un poderos...
mo tiempo que un...
ulante de las pib...
naturales de la le...
enfermedades lebr...
a hacer un litro d...
20 en todas las Par...

COMISION
Hoy a las once horas deberá reunirse la comisión de Hacienda del Ayuntamiento.
EL MERCADO
El celebrado ayer en la plaza del Rey don Jaime, con carácter extraordinario, se vió muy concurrido.
UNA VISITA
La comisión organizadora del viaje de los maestros de esta provincia al extranjero, visitó ayer por la mañana al secretario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, siendo portadores de una petición para ayuda de los cuantiosos gastos que ocasionarían han de ocasionarse en el viaje de estudios.
Han salido encantados los visitantes, de las atenciones recibidas por parte del señor Rodríguez y de las transmitidas por su conducta, de orden del presidente del Consejo de Administración.
LA FERIA
El próximo domingo será el último día de la feria de Todos Santos.
HUELGA SOLUCIONADA
En la Delegación Provincial de Trabajo, han celebrado una reunión representaciones de patronos y obreros naranjeros de Almazora, para tratar del conflicto planteado en aquella población.
Después de laboriosa discusión se ha llegado a un acuerdo, aceptando los patronos, las bases presentadas por los obreros.
LA LOTERIA EN CASTELLON
El segundo premio del sorteo celebrado hoy, ha correspondido al número 33.190.
El billete entero lo adquirió la dueña del estanco de la Ronda de la Magdalena, que distribuyó en participaciones de una peseta, reservándose ella dos pesetas.
El jubilo es extraordinario entre las gentes humildes de la populosa barriada de "Els Mestrets". Algunos hay, que juegan dos y tres pesetas.
El número posterior al premiado se ha vendido entre los parroquianos del Café Bar del Teatro Principal y el anterior, entre funcionarios de la Delegación de Hacienda, Gobierno Civil, Policía, etc.
Además, se han vendido 20 decimos de la centena del segundo premio.
También en el Grao, han llegado palpadas.
Enhorabuena a los aficionados.
MUSEO PROVINCIAL
Esta semana empezarán en el Jardín del Museo provincial, los trabajos preparativos para la instalación de la fuente ornamental, encargada al ilustre escultor castellonense Adsuara.
No des limosna. Compra sellos de la "Asociación Castellonense de Caridad".

ENTRADAS
Velero "Sebastian Roca", de Tarragona, con lastre.
Velero "Fernand Gasset", de Palma, con lastre.
Velero "Cala Mitjana", de Barcelona, con carga general.
DESPACHADOS
Vapor español "Cabo Mayor", para Palma, de Mallorca.
SESION

Escuelas y Maestros

A base de una subvención de 3.000 pesetas, concedida por el Estado y las aportaciones que acuerden los Ayuntamientos de esta provincia, alguno de cuyos maestros haya sido designado para formar parte de la misma, el inspector provincial de primera enseñanza, don Isaac Faro de la Vega, está organizando un viaje de estudio por el extranjero habiendo sido elegidos, para realizarlo, los siguientes maestros:

Don Severino Mercé, don Florencio Pérez y don Santiago Soler, de Castellón; don José Benloch, de Villarreal; don Federico García, de Almazora; don Isaac Faro Sáiz, de Burriana; don Francisco Baila, de San Mateo; don Pascual María, de Albuñac; don Enrique Aguilar, de Vall d'Alba y don Francisco Mondragón, de Esclida.

El viaje se realizará del 15 al 20 del actual, con el siguiente recorrido:

Castellón - Barcelona; Barcelona-Toulouse; Toulouse - París; París - Bruselas; Bruselas - París; París - Barcelona; Barcelona-Castellón.

Gobierno civil

TANQUILIDAD
El señor Nofre, al recibir ayer a los periodistas, solamente les dijo que la tranquilidad en la provincia era absoluta.
Lea V. DIARIO DE CASTELLON

El transporte mecánico de mercancías por carretera

A propósito de la Asamblea de Zaragoza

La "Asociación General de Transportes por Vía Férrea" ha circulado profusamente en estos días una nota en la que sale al paso de los argumentos esgrimidos por los elementos del Comité de Auto-Transporte en su reciente Asamblea de Zaragoza.

En dicha nota se examinan los principales aspectos del gravísimo problema creado por la falta de reglamentación del transporte mecánico por carretera, defecto que ha quedado subsanarse por el Decreto de 29 de agosto último contra el que hoy protestan aquellos elementos.

La nota de la Asociación examina sintéticamente, entre otros, los siguientes extremos: La desigualdad fiscal entre el ferrocarril y el automóvil, mantenida por la legislación vigente, pues, a unos tipos de gravamen que para el primero son del 25 y 10 % según se trate de billetes ordinarios o reducidos, corresponden para el automóvil tipos del 15 y cinco 1/2; el fraude de los impuestos que constituye la regla general y que explica la oposición manifestada a un procedimiento de recaudación más eficaz, única finalidad del Decreto de 29 de agosto; el incumplimiento de las disposiciones que regulan la circulación legal de mercancías sujetas a impuestos del Estado o de los municipios (café, cacao, alcoholes, vinos, carnes, trigo, harinas, etc.)

También se pone de relieve la contradicción existente entre el modo de aplicar la jornada de trabajo en los ferrocarriles, en los que se ha llegado a excesos reconocidos por los propios ministros socialistas, y en la carretera donde son corrientes las agotadoras jornadas de los conductores de camiones.

Se examina la competencia ilícita que se hace al Comercio, pues en gran parte sufre los efectos del desbarajuste que el camión introduce en el normal tráfico, ilícito derivado de que se burla el pago de los epígrafes de la contribución industrial que autorizan el ejercicio de las diversas actividades mercantiles. Sobre este extremo se reproducen en la nota, extractadas, unas interesantes manifestaciones del Presidente de la Cámara de Comercio de Madrid. Finalmente, y como muestra de que la oposición al Decreto no responde a un criterio generalizado

Los radicales

El miércoles se reunirá la minoría

REORGANIZACION DEL PARTIDO

Madrid. — Por significados miembros de la minoría radical se concede extraordinaria importancia a la reunión que a misma ha de celebrarse el próximo miércoles en su domicilio social.

En esta reunión —nos informan— se tratará a fondo de la reorganización del partido, no sólo en Madrid, sino en toda España, y al efecto, se procederá al nombramiento de una comisión reorganizadora, de no muchos elementos, siguiéndose en la elección de la misma el procedimiento de "papeleta".

Aún se nos añade por dichos caracterizados informantes, que en esta reunión, presidida por don Alejandro Lerroux, se ratificará el unánime desecho de la minoría de que éste siga siendo el jefe único e indiscutible, de hecho y de derecho del partido radical, si bien el señor Lerroux volverá a indicar la conveniencia de que don Santiago Alba tome parte activa y directa en la dirección de los trabajos conducentes a la reorganización y propaganda.

Estimaban que la reorganización repercutirá de modo inmediato en la remoción de personalidades que ostentan la representación política del partido en diversas provincias, produciéndose un cambio de nombres que aquietará actitudes como la del ex ministro señor Jalón, quien, según es sabido, cree que el fundamento de tal reorganización es problema de personas más que de procedimientos.

entre los transportistas, en la nota se invoca la actitud de la Unión Patronal del Transporte de Madrid, integrada por transportistas con casa abierta y que por tanto pagan su contribución correspondiente y cumplen con exactitud las bases de trabajo, entidad que se dirigió al Presidente del Consejo de Ministros, felicitándole por la publicación del Decreto de 29 de agosto y rechazando por injustas las protestas de algunas sociedades que, según dicha "Unión", más bien parecen defender a transportistas eventuales que por vivir al margen de la ley además de perjudicar a la Hacienda ponen en entredicho la honorabilidad del ramo de transportes.

SERVICIO DE IMPORTANCIA

Ha sido destruida la película ofensiva para España

DICE EL MINISTRO DE GOBERNACION

Madrid. — El ministro de Gobernación al recibir a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestó que el gobernador de Asturias le telegrafió que la guardia civil había detenido a Tomás García, de 22 años, autor del asesinato de un aldeano, al que atraco y robó 1.500 pesetas el sábado.

Dicho individuo confesó su delito así como también ser autor de un intento de atraco en al oficina de carbonos "La Nueva", de Micres y otro atraco en Pola.

El señor De Pablo Blanco dijo que había recibido una comunicación del ministerio de Estado, en la cual se le trasladó un telegrama recibido en dicho ministerio de nuestro embajador en Washington, y en el cual se informa al Gobierno de que ante un representante de dicha embajada fué destruido el negativo de la película "Tu nombre es tentación", que constituía una injuria para España y para sus instituciones armadas.

De esta manera —añadió— han quedado cumplidas las exigencias de España que no está dispuesta a que se le injurie de ningún modo.

Rogó el ministro a los periodistas que hicieran saber esta solución, para ue todos se dieran por satisfechos, evitándose manifestaciones de ninguna índole, toda vez que la satisfacción recibida ha sido completa, dejando a salvo el honor de España, e incluso la casa editora de la película ha retirado también los positivos que se estaban rodando en diversas capitales extranjeras.

Urge traspasar

establecimiento de comestibles por tener que ausentarse de ésta el dueño. — Razón: Cervantes, 3. Castellón.

La limosna mitiga el dolor, cuando se da a quien la necesita. En cambio fomenta el vicio cuando el que la recibe es un profesional que explota los buenos sentimientos de la sociedad.

DE POLITICA

Jiménez Fernández conferencia con Gil Robles

EL JEFE DE LA CEDA, ENFERMO

Madrid. — En la subsecretaría del ministerio de la Guerra manifestaron esta mañana a los periodistas que el señor Gil Robles no había salido de sus habitaciones particulares pues tenía alguna fiebre, como consecuencia del golpe que se dió el sábado último en un codo, a consecuencia de la que se produjo el deslocamiento del mismo. La única visita que recibió Gil Robles en sus habitaciones particulares fué la del señor Jiménez Fernández, ex ministro de Agricultura y destacado miembro de la CEDA.

Aunque nada dijeron, parece ser que se ocuparon del momento político actual y de las entrevistas que anteriormente tuvo el señor Jiménez con varias personalidades políticas, entre las que figura don Miguel Maura.

PREPARANDO LAS CONVERSIONES DE DEUDA

Madrid. — El señor Chapaprieta dijo hoy a los periodistas que no tenía otra noticia que comunicar sino que había recibido a una comisión numerosa de la Banca, con los que habló de las próximas conversiones de la Deuda y de otros temas financieros de actualidad.

"EL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA"

Madrid. — Inserta una circular resolviendo que se celebre un curso de mecánicos - conductores automovilistas en la Escuela de Automovilismo del Ejército.

Se cubrirán 60 plazas de alumnos para el citado curso, correspondiendo a Artillería 24, a Ingenieros 12, a Intendencia 6 y a otros cuerpos 18.

Las clases e individuos que aspiren a seguir el curso deberán estar en primera situación del servicio activo.

SE HAN REANUDADO LAS CLASES

Madrid. — Esta mañana se dieron las clases en la Universidad con toda normalidad, permitiéndose únicamente la entrada a los alumnos que llevaran la tarjeta de identidad. El rector confirmó a los periodistas esta normalidad y les manifestó

que había dado órdenes para que desde mañana, y con objeto de no irrogarles perjuicio, pueden entrar en la Universidad los alumnos libres que se deberán proveer de una autorización de sus respectivos profesores.

El ministro de Instrucción pública manifestó que había recibido la visita del rector de la Universidad Central, quien le comunicó que las clases se habían dado hoy con absoluta normalidad.

¡VACUNESE CONTRA LA VIRUELA!

Durante la semana del domingo 10 de noviembre al 17 del mismo mes, puede Vd. vacunarse contra la viruela, gratuitamente. Su médico la vacunará durante dicha semana con vacuna de primera calidad.

¡VACUNESE CONTRA LA VIRUELA!

Campaña del Instituto Provincial de Higiene de Castellón

Así cumplirás tus deberes para con la caridad y evitarás el espectáculo poco grato de ver por Castellón, vagos y maleantes.

CARTELERIA

Teatro Principal

PARA HOY

Gran Compañía de Comedias de

MARGARITA XIRGU

A las 10 de la noche

Salón Royal

PARA HOY

Sestones a las 6:45 y 9:15

Entrada de la extraordinaria producción en español.

Sor Angélica

Lista de

PREMIOS

(SALVO ERROR) CON 120.000

31.422 Palm Sevilla CON 65.000

33.190 Ba CAS CON 25.000

19.474 Valle Torro CON 10.000

25.389 Sevilla Pon n

CON 2.000

112 Badajoz, M Valencia

4.128 Bilbao, Barco

11.168 Valencia, Car

2.366 Tarragona, E

7.652 Barcelona, F

8.022 Zaragoza, T

na, Madrid

22.544 Barcelona, S

Huelva, Astor

26.346 Córdoba, Ma

Valencia

29.327 Barcelona, G

29.923 Barcelona, Z

Bilbao

CON 400 P

DEC

34 35 43 59 66

CENTE

140 190 230 250 2

325 336 338 340 3

541 576 604 605 6

799 857 879 907 9

983 989 999

MIL

000 010 058 072 1

011 211 226 235 4

460 503 523 525 5

643 653 662 667 6

764 778 781 784 8

873 875 882 902 9

DOS M

012 035 036 069 0

179 190 233 240 2

369 374 390 504 5

585 591 606 614 6

689 725 733 753 7

827 903 918 920 0

TRES M

018 024 045 071 1

224 238 266 270 2

361 412 495 542 5

614 622 656 674 6

(78)

JEROMIN

por el

P. LUIS COLOMA, S. J.

ces de los antiguos Cónsules romanos, concedidos a los Papas por el Emperador Constantino en señal de suprema reverencia. Escoltaban al Guion dos maceros de Alejandro y cuatro del Rey con sus cotas y mazas coronadas y venían luego los Grandes en tan subido número, que pocas veces se habían reunido tantos de ellos en ninguna otra ceremonia.

Detrás venía don Juan de Austria, y a unos veinte pasos el Rey dando la derecha al Legado: mas ya fuese casual o intencionadamente, sucedió que al entrar en la calle del León, vino a quedar don Juan rezagado a la izquierda del Rey, y así prosiguieron su camino los tres en hilera departiendo amigablemente: lo cual era tan extraño y desacostumbrado en la rigida etiqueta observada siempre por don Felipe, que se interpretó como honra pública que hacía el Rey al Generalísimo de la Liga Santa, y fué acogida y celebrada por el pueblo entero con grandes aplausos

y recrudescimiento de vitores y entusiasmos.

En el pórtico de Santa María despidióse el Rey del Legado sin apearse: quitóle el sombrero con grande cortesía y el Legado correspondió desde su silla, quitándose a su vez la capilla y el capelo. Cantóse entonces en el histórico templo el "Te Deum" y el Regina coeli latáre: dió Alejandro la bendición desde el lado de la epístola, y un Protonotario anunció después al pueblo desde el centro del altar: "que el Ilustrísimo Señor Cardenal Alejandro, sobrino del muy Santo Padre y Señor Pío V, venía a estos reinos de España por Legado a latere de Su Santidad, y concedía 20 años de perdón a los presentes."

Dióse con esto por terminada la ceremonia, y D. Juan de Austria subió de nuevo a su carroza con el Legado y acompañóle al alojamiento que le tenían dispuesto, que era en las casas de don Pedro de Mendoza, donde moraron después los Pre-

sidentes de Castilla.

III

Una vez decidida y fijada la marcha de don Juan, pensó éste, lo primero, en despedirse de doña Magdalena de Ulloa. Ni los años, ni los naturales deslumbramientos del triunfo y de la gloria, ni las sombras nieblas que por el contrario traen consigo la desilusión y el desencanto, lograron nunca amortiguar en don Juan su tierno amor a doña Magdalena: allá en lo más hondo y noble de su corazón, junto a la fe religiosa que tan fecunda y pujante arraigó en su alma en Villagarcía, y la lealtad caballeresca, intransigente y robusta aprendida de don Luis Quijada, y la caridad activa y práctica inculcada por la misma Ulloa, vivió siempre como cimiento: casi de este, por decirlo así, alcázar y fortaleza de su grande alma, el cariño a doña Magdalena, a su tía, tierno, confiado, respetuoso, verdadero resto del Jeromín antiguo que pasó al de don Juan que llenaba el mundo con su fama, y vivió y floreció siempre en él como vive y florece eternamente en todo pecho leal la fragante flor del agradecimiento.

Hacia D. Juan verdadero alarde de su amor y gratitud a doña Magdalena de Ulloa y en cuantos monumentos de él quedan brotan estos alardes tan espontáneos y naturales, como brota el manantial puro y

crystalino por la primera rendija que le ofrece salida. Escribió don Juan al Marqués de Sarriá poco después del triunfo de Lepanto: "De que a mí tía le aya cabido tanta parte de contentamiento como mostró de la buena nueva, soy yo bien cierto, pues an de ser comunes nuestras buenas fortunas, no habiendo hijo que más deva a su madre de lo que yo devo a ella". Y algún tiempo después escribió también a Jacobo Boncompagni, hijo de Gregorio III, recomendándole por medio de Carlos Sanz un asunto de doña Magdalena: "Ninguna cosa me toca desear tanto por nadie como lo que dirá a V. S. Carlos Sanz por una señora a quien tengo por madre propiamente, pues fué quien me crió muchos años en su casa, y así pido a V. S. con mayores veras que podría encarecer tome por tan propia esta causa como en efecto lo es mía, pues lo es tanto como la que más pueda tocarme. Y así me haga gracia de decirlo a Su Santidad para que entienda la merced que me hará en lo que pido, y la que rescibiré de V. S. en procurarlo y avisarme con toda brevedad de la que me habrá hecho".

Escribió, pues, don Juan a doña Magdalena noticiándole su nombramiento de Generalísimo y suplicándole al mismo tiempo señalase el lugar a que podría ir él para recibir

su bendición y despedirse de ella. Proponíale, como otras veces había hecho, que saliese de Villagarcía, donde a la sazón se hallaba, al convento del Ajrojo o al de la Espina, donde, sin entrar en Valladolid, acudiría él a visitarla. Cosa extraña, por cierto, y cuya causa desconocemos, la de que en ninguna de las varias visitas que hizo don Juan a doña Magdalena, quisiera entrar en Valladolid ni detenerse en Villagarcía, sino se reuniesen ambos en uno de aquellos dos conventos.

El correo mismo que llevó la carta de don Juan, trajo la respuesta de doña Magdalena: que ella vendría a Madrid para darle la bendición que pedía y el abrazo que deseaba, y otros mil abrazos y bendiciones que por cuenta suya propia deseaba darle. Mandó, pues, don Juan muy regocijado, preparar las habitaciones que siempre tenía reservadas en su casa para doña Magdalena, que estaban, independientes y cómodas, en uno de los dos torreones que flanqueaban el palacio: era éste, como ya dijimos, el del Conde de Lemus, en la plazuela de Santiago, capaz y suntuoso, con dos pisos y dos torres en sus extremos, muy semejante a la de Luján, que se conserva hoy en la plaza de la Villa.

No habían vuelto a verse don Juan y doña Magdalena desde la muerte

(Continuará)

CUATRO

021 028 035 041 05

153 166 182 191 19

403 421 425 435 50

684 685 709 725 73

767 823 848 874 95

CINCO

012 084 092 147 16

275 286 300 324 32

431 461 545 549 56

663 665 686 707 74

857 860 903 946

SEIS MIL

027 039 049 057 15

262 264 268 318 32

518 534 603 652 67

824 834 840 877 98

938 953 955 957

SIETE M

001 016 025 048 056

Lista de la Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

(SALVO ERROR O OMISION:
CON 120.000 PESETAS

31.422 Palma de Mallorca, Sevilla.
CON 65.000 PESETAS

33.190 Barcelona, Vigo, CASTELLÓN.
CON 25.000 PESETAS

19.474 Valencia, Madrid, Torrelavega, Melilla
CON 10.000 PESETAS

25.389 Sevilla, Barcelona, Pontevedra, Girona.
CON 2.000 PESETAS

112 Badajoz, Madrid, Granada, Valencia

4.128 Bilbao, Barcelona, Valladolid

11.168 Valencia, Cartagena, Madrid

2.366 Tarragona, Barcelona, Sevilla

7.652 Barcelona, Fortuna, Málaga

8.022 Zaragoza, Tenerife, Barcelona, Madrid

22.544 Barcelona, San Sebastián, Huelva, Astorga

26.346 Córdoba, Madrid, Santander, Valencia

29.327 Barcelona, Girona, Sabadell

29.923 Barcelona, Zaragoza, Oviedo, Bilbao

CON 400 PESETAS

DECENA

34 35 43 59 66

CENTENA

140 190 230 250 260 267 295 320

325 336 338 340 349 374 500 509

541 576 604 605 628 655 714 765

799 857 879 907 908 913 932 975

MIL

000 010 058 072 116 122 161 167

181 211 226 235 402 415 436 437

600 503 523 525 529 586 588 624

643 653 662 667 678 690 708 746

764 778 781 784 805 833 851 854

873 875 882 902 913 922 986 997

DOS MIL

012 035 036 069 099 119 129 150

179 190 233 240 252 273 304 339

369 374 390 504 506 524 541 559

585 501 606 614 653 674 684 686

NUEVE MIL

131 145 185 186 188 189 229 269

270 300 303 310 322 334 344 350

372 399 400 402 432 461 496 514

531 552 553 614 629 678 710 730

753 812 824 840 881 891 927 962

972

DIEZ MIL

025 040 043 053 055 080 085 108

116 131 294 319 327 346 363 364

384 397 424 435 461 462 473 525

528 549 559 567 581 611 618 699

704 706 726 732 816 832 870 883

928 945 969

ONCE MIL

002 004 028 040 042 064 086 097

103 115 138 160 224 242 324 341

366 385 394 396 410 415 420 450

569 624 664 704 722 745 760 837

850 957 997

DOCE MIL

002 029 034 040 070 074 101 106

124 137 172 192 218 219 252 270

289 318 321 347 355 364 369 404

420 421 424 438 457 462 476 546

557 605 607 640 656 684 747 807

845 870 876 880 893 908 946 963

967 987

TRECE MIL

027 041 090 107 120 204 253 256

363 367 329 345 380 395 405 425

471 499 522 530 571 605 611 736

779 780 790 840 898 901 956 987

995

CATORCE MIL

014 061 068 081 099 106 145 161

173 301 345 373 391 396 413 481

502 540 555 562 566 589 591 604

607 609 671 693 704 705 707 708

712 745 772 777 799 826 881 918

950 958 962 968 978

QUINCE MIL

001 018 096 115 166 176 192 193

207 219 242 245 263 271 288 290

365 461 488 491 514 533 562 567

578 619 643 655 667 670 672 679

686 707 732 809 846 908 911 930

934 956

DIEZ Y SEIS MIL

015 016 029 031 037 070 091 126

128 172 186 226 244 325 336 352

419 438 496 507 531 578 591 628

641 657 663 671 695 719 728 735

739 760 790 799 845 846 859 892

914 924 928

DIEZ Y SIETE MIL

062 070 084 109 112 113 136 154

163 198 203 205 212 218 243 258

260 275 309 319 324 351 356 360

394 399 441 464 476 506 515 527

533 540 554 556 558 573 578 615

759 770 784 802 803 826 833 911

947 951 954 970

DIEZ Y OCHO MIL

011 032 034 067 137 175 187 192

228 268 289 304 322 365 391 394

407 415 431 450 467 475 497 514

524 538 543 558 602 616 622 629

663 668 689 736 741 754 760 768

769 814 883 940 957 967 992

DIEZ Y NUEVE MIL

058 060 068 100 117 124 158 181

185 192 230 243 321 365 394 412

428 470 511 512 523 533 534 568

578 605 663 669 684 724 754 759

831 834 851 853 911 912 918 944

952 962

VEINTE MIL

028 043 054 067 089 135 174 190

221 228 234 339 398 412 416 417

445 449 453 460 464 529 536 582

625 630 663 683 715 726 735 765

907 917 923 934 958 977 980

VEINTIUN MIL

052 039 083 116 147 151 159 182

184 216 318 328 367 378 415 439

445 449 457 499 511 549 580 611

613 616 612 635 664 758 769 777

835 836 841 862 883 900 909 922

996

VEINTIDOS MIL

041 061 080 100 185 188 215 258

270 333 340 362 441 443 448 498

510 540 548 615 619 627 719 770

812 857 922 924 954

¡MALES de PIERNAS!

VARICES, FLEBITIS, ULCERAS VARICOSAS, LLAGAS SUPUROSAS, ECZEMAS VARICOSOS

El envenenamiento de la sangre y su torpe circulación, originados por las toxinas que arrastra, provocan las varices, dilatando o alargando las venas según los casos. Los primeros síntomas son dolores o cosquilleos, agravados frecuentemente por la imprudencia del enfermo, quien busca alivio en fricciones que aceleran la aparición de llagas peligrosísimas, precursoras de las **Ulceras varicosas, Eczemas varicosos, Flebitis, Llagas, Supuraciones, etcétera**, que alteran el sistema muscular, los huesos y las articulaciones, pudiendo inutilizar las piernas para siempre.

No pierda el tiempo con remedios pasajeros o ensayos inútiles; **PURIFIQUE y REGENERE** su sangre con el **rectificador sanguíneo más eficaz y poderoso: el científico**

DEPURATIVO RICHELET

Los que sufren la tortura de las **Varices** y sus complicaciones, como cuantos padecen porque su sangre ha perdido la fluidez y riqueza naturales, logran una cura radical y completa en los casos más difíciles y rebeldes. Con el uso constante y metódico del **DEPURATIVO RICHELET**, desaparecen definitivamente las **Llagas, Ulceras y Supuraciones**, por antiguas que sean, sin dejar la menor huella. Las piernas recobran su aspecto normal, su fuerza y su agilidad. La acción bienhechora del **DEPURATIVO RICHELET** alcanza a todo el organismo, y el enfermo, después de su curación, logra una protección firme y segura que le hace invulnerable a toda enfermedad de la sangre.

Léanse las cartas de agradecimiento reproducidas a la derecha

De venta en farmacias. Pida usted hoy mismo folleto **GRATUITO** para curar las enfermedades de la sangre, al **LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.**

La presente sirve para notificarles lo siguiente. Hace cinco meses estaba sufriendo una **ulcera varicosa**, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en «La Vanguardia» sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha **ulcera**. No tuve contestación, y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el **Depurativo Richelet**. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una **mejoría grande**, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la **ulcera completamente curada**. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

RAMON ROIG
Calle Matadero, 12 - Tortosa
Molino Aceitero de la Viuda de Juan Espany Ferrando

Después de dos meses de sufrimiento con una **ulcera varicosa** en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recetó el **Richelet** y desapareció todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su **Depurativo** y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado

ROGELIA M. DE ROMANO
Cascaite (Navarra) España

015 029 053 087 172 176 182 210	536 600 611 646 647 652 681 706	964 967 986
286 317 350 454 459 485 519 529	724 727 744 745 766 771 793 822	
553 588 599 608 611 619 712 717	835 836 861 887 944 945 956 985	
732 773 780 881 902 913 931 933		
973 995		
001 028 062 079 096 155 186 213		
234 251 306 246 353 423 446 455		
471 472 536 557 558 590 601 631		
634 691 702 779 790 816 822 830		
841 858 889 890 920 921 930		
009 068 093 107 110 122 157 221		
223 224 225 228 245 286 387 447		
456 493 494 523 528 530 583 625		
646 664 695 706 709 713 723 724		
756 770 775 812 827 888 891 899		
935 961 965 969		
042 059 064 088 104 118 131 168		
190 262 299 309 315 340 343 365		
419 431 452 478 482 510 515 563		
605 641 670 701 728 737 739 740		
749 754 780 781 787 801 880 888		
889 918 949 969 977		
060 069 081 098 111 113 133 152		
235 243 258 268 300 399 436 464		
481 493 539 612 614 632 661 668		
690 766 783 786 828 855 868		
017 024 025 106 146 154 175 187		
264 282 284 301 352 426 474 531		
556 585 609 613 616 630 647 661		
663 724 737 778 792 849 861 869		
886 894 923 961 968		
052 067 109 128 134 172 180 185		
230 239 326 369 411 414 423 424		
478 612 645 661 679 699 748 749		
753 754 822 824 825 826 862 882		
904 933 938 957 969 975		
013 023 062 088 093 120 150 165		
200 229 230 231 239 395 302 318		
330 403 410 423 430 433 436 492		
012 029 048 080 082 084 101 114		
124 133 135 153 167 173 174 186		
205 223 242 243 332 356 359 381		
383 410 435 454 466 472 492 511		
516 548 549 557 579 595 607 623		
624 609 677 681 708 782 799 835		
888 896 920 939 953		
004 179 194 216 229 257 265 275		
276 298 299 309 389 403 467 555		
593 620 623 649 705 720 724 733		
742 744 756 801 820 837 859 894		
959 979 980 993 999		
000 004 009 045 106 123 134 141		
146 161 171 194 198 210 235 243		
258 264 310 167 388 436 446 494		
516 527 528 537 571 583 614 618		
703 715 775 781 814 836 838 845		
858 876 884 951 970		
000		



Nuestro teléfono es el núm. 258.

órdenes para que con objeto de no o, pueden entrar los alumnos librería proveer de una au-respectivos profes-

Instrucción pública había recibido la e la Universidad comunicó que las dado hoy con ab-

CONTRA LA ELA!

na del domingo el 17 del mismo acunarse contra la nte. Su médico la dicha semana con calidad.

CONTRA LA ELA!

tituto Provincial de Castellón

tus deberes pa-d y evitarás el grato de ver agos y matean-

ELERA

Principal

HOY

a de Comedias

ARITA

GU

10 de la noche

oyal

HOY

es a las 6:45 y 9:45

acordaría produ-

gética

pedirse de ella, tras veces habla de Villagarcía, hallaba, al con-al de la Espina, Valladolid, ac-Cosa extraña, causa desconoc-ninguna de las aizo don Juan a uisiera entrar en erse en Villaga-en ambos en mo-ventos que llevó la carta de la respuesta de se ella vendría a la bendición, y que descaba; y bendiciones que pia deseaba dan- Juan muy res- habitaciones reservadas en su gdalena, que es- y cómodas, en reones que han- era éste, como onde de Lemus, antiago, capaz y osos y dos torres uy semejantes a conserva hoy en

a verse don Juan desde la muerte

Continuar)

:-: La jornada deportiva del domingo :-:

(Servicio especial de la Agencia Noti Sport para DIARIO DE CASTELLÓN)

El Campeonato de Liga

Primera División

RESULTADOS

Valencia, 5 — Sevilla, 0
Athletic M., 1 — Racing, 0.
Español, 1 — Barcelona, 1.
Hércules, 0 — Madrid, 1.
Betis, 5 — Osasuna, 1.
Oviedo, 3 — Athletic B., 3.

EN MESTALLA

Alguien bien enterado de lo que ocurría en el equipo valenciano nos había dicho que su flojo papel en el torneo del grupo levantino tenía por causa fundamental el haberse empeñado en los primeros encuentros en mantener una alineación con jugadores demasiado gastados. Se pensaba rectificar en la Liga. Esta victoria sobre el Sevilla no ha podido ser más convincente y rotunda. Vuelve el Valencia por sus fueros. Quizá el milagro de su resurrección estaba en la inyección de juventud de los interiores modestos como Gujarrero y Lelé, pero, que tienen ganas de abrirse camino y cuentan con agilidad en su fútbol. A ellos se debe esta primera gran victoria valenciana y este primer fuerte fracaso del Sevilla, equipo campeón de España, que no se encuentra nunca muy a gusto en la Liga. Y menos mal que para alivio de preocupaciones del seleccionador nacional nos informan que Eizaguirre, pese a los cinco tantos encajados, fué una de las grandes figuras del partido.

EN EL ESTADIO METROPOLITANO

Es difícil que volviéramos a ver en esta temporada encuentro más aburrido y de peor fútbol que este jugado el domingo por el Athletic madrileño y el Racing cantábrico. Los dos equipos rivalizaron en darse mutuamente facilidades. Llegó a más la atención versallesca de los montañeses porque fué un fallo de Ceballos el que dió origen al único tanto de la tarde con un tiro espléndido de Chacho. Nada más que un gol en 90 minutos de juego y un aburrimiento insuperable porque allí solo tenía noción de lo que es el fútbol el medio centro Ipiña, jugador completísimo que mientras no se cansaba imponía el dominio del Athletic para nada. Porque su juego espléndido era una y otra vez desaprovechado por sus compañeros de equipo.

EN CASA RABIA

Entre bostezo y bostezo de este soporífero encuentro que acabamos de comentar se habalaba de lo que podía estar ocurriendo en esos momentos por otros campos de fútbol de España. Y hubo quien apuntó que era posible que el Barcelona se llevase su primer desengaño en la Liga en su partido con el Español. Teñamos al lado a Samitier que elegía el fútbol que había visto realizar al ataque del Barcelona. "Son difíciles de sujetar, y no creo que el Español pueda alcanzar más que un empate". Pero Samitier en esta ocasión se equivocó. El Español que se crece cuando se enfrenta con su tradicional rival funcionó admirablemente en todas sus líneas hasta lograr este excelente resultado que le hace entrar con buen pie en la Liga. Fuerte desilusión del Barcelona y una inyección de ánimos para su adversario, muy necesaria porque era preciso cortar la cuesta abajo de la desastrosa campaña del torneo catalán.

EN BARDIN

Estaba justificado el pesimismo de los partidarios del Madrid en su desplazamiento a Alicante. En el campeonato castellano-aragonés no había conseguido ni una sola victoria

en sus viajes. Perdió en Zaragoza y empató en Valladolid y Santander. Por eso y porque su forma de las últimas semanas no permitía abrigar excesivas esperanzas existía el conformismo de que traerse un punto de Alicante era un buen resultado. Pero el Madrid no en balde cuenta en sus filas con clase y veterania, además de hombres tan en juego actualmente como Quincoces y Alberty. Así ha sido posible lograr limpiamente en el difícil terreno del Hércules una victoria espléndida, no por el tanteo en sí, sino por lo que supone comenzar la Liga con un triunfo lejos de Chamartín. No hay que olvidar que el comienzo de la pasada temporada en que se estuvo a punto de renovar el título no pudo ser más catastrófico. Se debutó en casa con una derrota ante el Betis. Aquella derrota que no fué posible luego enmendarla.

EN EL PATRONATO

Son demasiados golpes a que la Liga ha comenzado aplicados al Betis. Vamos a dejar esto a un lado. Lo indudable es que el equipo sevillano admira bien el ir tanteando la forlación de su mejor conjunto. Y cuando llega la Liga suele dar como el año pasado con los once jugadores más en forma. No era enemigo difícil el Osasuna pese a su recuperación de moral. De todas formas es lo suficientemente amplia la victoria del Betis para que se le tenga en consideración. Son muchas las dificultades que tiene que vencer para renovar el título, pero no es posible descartarlo en absoluto como hace un mes, parecía lógico que se hiciera. Veremos, para poder formar un juicio más aproximado a la realidad, como se desenvuelve lejos del Patronato la sólida defensa del Betis y ese fenómeno local Paquirri que tan inesperadamente ha surgido.

EN BUENAMISTA

Insinuábamos en nuestro pronóstico semanal el peligro que podía suponer para el Oviedo su desentrenamiento por la facilidad con que había logrado el campeonato en su grupo. Sin enemigo el equipo ovetense había mandado siempre en todos sus encuentros hasta ahora. El domingo ya fué otra cosa. Se encontró de buenas a primeras con la sorpresa de que el Athletic bilbaíno pese a sus numerosos reservas ni se asustaba ni salía al campo a hacer de víctima propiciatoria. Y le colocó tantos al Oviedo que obligaron al equipo asturiano a batirse cuesta arriba toda la tarde. Ni enjugar esta distancia de dos tantos para luego resolver el desempate a su favor le fué suficiente porque el Athletic bilbaíno no es un equipo que se entrega nunca y en el último minuto alcanzó un valiosísimo empate. Un empate que creemos dará mucho juego en la Liga. Y sino al tiempo.

Segunda División

Primer grupo:

RESULTADOS

Zaragoza, 6 — Avilesino, 0.
Valladolid, 5 — D. Coruña, 0.
Nacional, 5 — Celta, 1.
Unión, 5 — Sporting, 3.

COMENTARIO

No andábamos descaminados cuando resolvíamos todos los encuentros a favor de los clubs que disponían de la ventaja de jugar en casa. En esta primera jornada no se ha registrado sorpresa alguna y la influencia del campo ha sido tan decisiva que la distancia en los tanteos ha alcanzado cifras que en algunos encuentros llega a la media docena. Como se esperaba derrotó el Zaragoza sin dificultad alguna al Estadio avilesino. Con mayor contundencia de la que cabía suponer del Va-

lladolid al Deportivo Iruñés. Dió la sensación en el Párral a costa del decaído Celta del que quizá esta temporada pueda hacer algo. Y únicamente el Unión vigués pasó sus apuros para vencer en casa del Sporting gijonés.

Segundo grupo:

RESULTADOS

Donostia, 2 — Arenas, 3.
Baracáldo, 1 — Badalona, 0.
Sabadell, 3 — Júpiter, 0.
Gerona, 2 — Irún, 0.

COMENTARIO

Desde luego en este segundo grupo se hallan los equipos de mayor densidad futbolística de la 2.ª División. Aquí la lucha es más difícil. Además es mayor también la igualdad de fuerzas. No es fácil que en sus encuentros se produzcan tanteos catastróficos que ponen de relieve el desnivel grande de los contendientes. Por lo menos en la jornada inicial ningún partido ha sido de los llevados de calle. Como pronosticáramos, no le ha sido troncada al Arenas su formidable racha de triunfos fuera de su campo. Le ha costado trabajo la victoria en San Sebastián, pero se la ha llevado a costa de un Donostia que lleva camino de descender vertiginosamente de una primera división a una simple categoría regional. La flojedad de que dió prietas al Unión de Iruñés en sus últimos partidos de la Copa Vasca no le ha permitido salvar con éxito el difícil escollo de su encuentro en Gerona. Se deshizo sin apuros el Sabadell del Júpiter y opuso gran resistencia el Badalona al Baracáldo en el campo de Lasésarre.

Tercer grupo:

RESULTADOS

Granada, 0 — Gimnástico, 0.
Murcia, 7 — Elche, 0.
Leyante, 7 — Mirandilla, 2.
Jerez, 2 — Malacitano, 1.

COMENTARIO

Debe estarle reservado al Elche el triste papel del Castellón de hace unas temporadas. Y nada nos extrañaría, si no cambian las cosas, que como el club levantino de entonces no llegase a terminar el campeonato liguero. Son muchas palizas las que recibe y una más a la lista es la que ha soportado el último domingo. Otro tanteo fuerte es el de Valencia en el que el Levante sin necesidad de Aparicio marcó cuantos tantos quiso al Mirandilla gaditano. Los debió de coger cansados de tan largo viaje. Más igualdad en Jerez donde el equipo local venció por la mínima diferencia. Y todavía mayor igualdad en Granada en cuyo encuentro no hubo ni un solo tanto. Empate a cero y primer resultado flojo del Recreativo granadino porque dejarse un punto en casa suele traer desagradables consecuencias si se tiene la aspiración de alcanzar uno de los dos primeros lugares.

EDUARDO TEUS

VALENCIA, 5 SEVILLA, 0

Valencia. — Mala jornada fué la primera de Liga para el equipo campeón de España. Una rotunda derrota por cinco goles a cero le produjo la primera salida. Si ello es contraproducente para la moral del conjunto, no tiene que ser menos agradable para el canchero de su puerta, el guardameta nacional, Eizaguirre, que ha de ver en este tanteo un serio tropiezo para su carrera internacional. No podemos decir en justicia que su labor fuese francamente deficiente. Sin embargo, ¿cómo explicar que su puerta se haya visto batida cinco veces? Tuvo aciertos el Valencia indudablemente. Sus nuevos elementos, los novales proceden-

tes del "amateur", carburaron bien y el conjunto dió rendimiento. Mas, su superioridad, ¿fué tan extraordinaria que pueda hacer el resultado normal? Al buscar explicación a estas interrogaciones hemos de ir apuntando las circunstancias en que salió a jugar el Sevilla en Mestalla. Le faltaban Euskalduna y Fedos de sus verdaderos puntales, y también su eficaz delantero Bracero. Para mayor desgracia a los 10 minutos de juego Campanal tenía un choque violento con Melenchón y se producía una lesión en la rodilla que le impedía reaparecer y que sin duda le tendrá alejado varias semanas de los campos de fútbol. Chocaron, pues, en el terreno valenciano el acierto, representado por los dueños del campo, y la fatalidad, personificada en el Sevilla, al que esta vez no había de servirle Eizaguirre de providencia. Y surgieron, uno tras otro, hasta cinco goles. Tres en la primera parte, obra el primero y el tercero de Gujarrero, y hecho el segundo por Lelé, y otros dos en el segundo tiempo, marcados también por Gujarrero y Lelé.

Melenchón, los medios y los dos interiores fueron los artifices de Valencia. El arbitraje del señor Villalta nos resultó admisible.

Equipos:

Valencia: Bermúdez, Melenchón, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Goiburu, Lerma, Gujarrero, Amadeo, Lelé, y Stors.
Sevilla: Eizaguirre, Joaquin, Deva; Félix, Segura, Núñez; López, Torrontegui, Campanal, Tache y Caro.

RECREATIVO DE GRANADA, 0 GIMNASTICO, 0

Granada. — Pésimo recuerdo guardará la afición de la inauguración en Granada del torneo de Liga. Debatía en ella el Recreativo local ni el ni su enemigo acertaron a entretener la concurrencia. Más elocuente que nada es el empate a cero que se produjo y que está a tono con la tarde gris y con el insulso juego practicado. Ambos equipos, a cual peor: 90 minutos de peloteo, y como única distracción, algunas paradas del portero granadino, Rodrigo.

En este ambiente el señor Kuntz no tuvo que esforzarse para que su labor eficaz, porque siguió el juego, de cerca, resultase lucida.

Con un exceso de benevolencia diremos que en el Recreativo Rodrigo, Sanfeliu y Ossorio no estuvieron del todo mal. Y que en el Gimnástico el trío defensivo fué lo más eficaz.

Equipos:

Recreativo de Granada: Rodrigo; Carreras, Sanfeliu; Torquemada, Cuenca, Castro; Ossorio, Sosá, Calderón, Barrios y Luque.
Gimnástico: Amador; Gojenuri, Benítez, Borrell, Salvador, Tari; Carbonilla, Montañés, Larrusquein, Jalme y Monasterio.

LEVANTE, 7 MIRANDILLA, 2

Valencia. — A las órdenes del señor Armengol se alinearon los equipos así:

Levante: Vidal; Puig I, Calpe; Dolz, Guillén, Porreras; Puig II, Acosta, Múgica, Edelmiro y Ruano.

Mirandilla: Omis; Ordóñez, Ayuela; Vela, Beguiristian, Sosá; Casti, Gómez, Castilla, García y Espinosa. Juego igualado en la primera parte con influencia de los levantinos, cuya vanguardia no anduvo muy eficaz. Dos goles a su favor por uno en contra al acabar los primeros 45 minutos. Edelmiro y Ruano, autores de aquellos, y García realizador de éste. En el segundo tiempo Múgica, Ruano, Edelmiro, Acosta—que en la jugada resultó esonado al chocar con Ayuela y hubo de retirarse para no reaparecer—y Puig II marcaron los otros cinco tantos del Club Le-

vante. Y cuando ya el arbitro iba a señalar el final, Espinosa puso en dos el marcador de los gaditanos.

En el segundo tiempo nos gustó mucho la labor, por completo efectiva, de las líneas medias y delanteras del equipo local.

En el Mirandilla, Omis, con los defensas, fueron los que soportaron el principal trabajo. Del ataque, el mejor Castilla.

El arbitraje de Armengol, aceptable.

DECLARACIONES DEL SELECCIONADOR NACIONAL

Oviedo. — Después de terminado el partido Athletic de Bilbao-Oviedo nos hemos entrevistado con el seleccionador nacional, don Amadeo García Salazar. Nos ha manifestado que tenía pensamiento de constituir el equipo nacional esta temporada a base de los jugadores que lo formaron en la anterior, pero ha podido comprobar que no todos los equipos se encuentran en la forma debida para poder llevar a cabo su propósito. Esto—agrega el señor Salazar—me deja completamente a obscuras. He de continuar la peregrinación por los campos para ver que es lo que se puede hacer.

Respecto al medio centro para el equipo nacional, nos ha manifestado que Arana le gustó en los dos primeros partidos que le vi actuar, pero no así en el tercero. Agrega que es un jugador que todavía está algo verde.

El Oviedo le ha gustado en su actuación de ayer, aunque, desde luego, no ha realizado un juego excepcional, edbido, sin duda, al más estado del tereno. Los mejores Lángara y los dos extremos. Del Athletic únicamente le han parecido en buena forma Iraragorri y Gerardo.

Ciclismo

Barcelona. — Se disputó una carrera ciclista de 150 kilómetros en la que participaron casi todos los catalanes. Logró el triunfo Campañal, en 4 horas, 50 minutos, seguido de Herva, Gimeno y Ramos.

Barcelona. — En una carrera ciclista de neófitos sobre 82 kilómetros logró el triunfo Murcia en dos horas, 26 minutos, seguido de Sabater, en el mismo tiempo y Colomer, en dos horas, 20 minutos, 15 segundos.

CAMPEONATO CASTELLANO DE NEOFITOS

Madrid. — La Peña Pekín disputó ayer el campeonato de neófitos sin licencia de la U.C.C.E. Participaron 55 corredores y se clasificaron 23.

El total de recorrido, 84 kilómetros, fué sobre el trazado conocido con vuelta a Villalba. Las primeras clasificadas en la cuesta de las Perlas y en puerto de Galapagar se les adjudicaron respectivamente Escalona y J. Jabardo. Resultó vencedor Luis López Castro, que invirtió 2 h. 19 m. Le siguieron J. Jabardo, con el mismo tiempo, y Provenza, Urroa, y Jiménez a corta distancia.

BANQUETE A JULIAN BERRENDERO

Madrid. — El Velo Club Portillo ofreció ayer su banquete de final de temporada, que anualmente se dedica al campeón social y que este año se ha hecho extensivo al protector de la entidad don Manuel Prieto González.

La comida constituyó un acto cordialísimo. A los postres hizo un discurso de ofrecimiento el señor Fernández, presidente del Club, y después los agasajados contestaron con breves y sencillas palabras de agradecimiento.

Gestio

Caldero

tos.--En

fermeda

LA LEY M

Madrid. — Abil manifestado a lo tiene pedida la parar el dictamen d Hacienda sobre el municipal.

Preguntado sobre ciones de Chapap a creación de un contestó que él se mismo que Maura, igual decretó la de aarquía.

UN GOBIERNO

En los pasillos diputado radical de versaciones política iban encaminadas acuerdo entre la C de centro derecha a Gobierno electoral.

Parece que los republicanos conserv bien dispuestos y s aaciones.

Agregó que los ahora bastante con el ción del partido.

UNA CONCENTR CED

Se asegura que hacer en Madrid u que supere en púb cientemente hizo A

VISITAS A G

Oj Robles no ab terio de la Guerra. Despachó con el ministerio.

Recibió a Jiméne Este, al salir, qui la visita, diciendo earse por la salud CEDA.

UN EXPEDIENTE

El Gobierno envió premo el expedient Florentino Cueto, de te en un consejo e que resuelva si pro el indulto.

LARGO CABALERO

La Sala Segunda comunicada a la D de Seguridad que a plazo de libertad p fué concedido a Lar lo que debe reingres DICE CHAF

A las siete de la a marchó al domic Zamora para somet a los decretos.

Regresó al minist a, donde recibió a del departamento.

A las nueve y me los periodistas y les la noticias que co que los lunes son m información.

Agregó que visitó el ministerio de la e halla recluido allí que le aqueja, pero s mejorado.

Hoy se levantará e celebrará el Con tos en el ministerio

A preguntas de agregó que entre los o por Alcalá Zamora bñaciones de gover DE MADRUGA

BERNAC

El ministro de e de madrugada a los en relación con la r dado al mediodía, p ha sido detenido en García, autor del at

Gestiones para formar un Gobierno que haga las elecciones

Calderón se opone.--Los progresistas y los conservadores se hallan bien dispuestos.--En el ministerio de la Guerra se celebrará hoy Consejo de ministros, por la enfermedad de Gil Robles.--En Oviedo fué detenido el autor de un asesinato.--Importantes actos políticos en provincias

LA LEY MUNICIPAL

Madrid. — Abilio Calderón ha manifestado a los periodistas que tiene pedida la palabra para impugnar el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el Estatuto de la ley municipal.

Preguntado sobre las manifestaciones de Chapaprieta referentes a la creación de un Gobierno centro, contestó que él se opone a ello, lo mismo que Maura, pues un caso igual decretó la defunción de la monarquía.

UN GOBIERNO ELECTORAL

En los pasillos de la Cámara un diputado radical decía que las conversaciones políticas de estos días iban encaminadas a llegar a un acuerdo entre la CEDA y elementos de centro derecha a fin de formar un Gobierno electoral.

Parece que los progresistas y los republicanos conservadores se hallan bien dispuestos y siguen las conversaciones.

Agregó que los radicales tienen ahora bastante con la reorganización del partido.

UNA CONCENTRACION DE LA CEDA

Se asegura que la CEDA quiere hacer en Madrid una concentración que supere en público a la que recientemente hizo Azaña.

VISITAS A GIL ROBLES

Gil Robles no abandonó el ministerio de la Guerra.

Despachó con el alto personal del ministerio.

Recibió a Jiménez Fernández.

Este, al salir, quitó importancia a la visita, diciendo que fué a interesarse por la salud del jefe de la CEDA.

UN EXPEDIENTE DE INDULTO

El Gobierno envió al Tribunal Supremo el expediente de indulto de Florentino Cueto, dondenado a muerte en un consejo de guerra para que resuelva si procede concederle el indulto.

LARGO CABALERO A LA CARCEL

La Sala Segunda del Supremo ha comunicado a la Dirección general de Seguridad que anoche finalizó el plazo de libertad provisional que le fué concedido a Largo Caballero, por lo que debe reingresar en la cárcel.

DICE CHAPAPRIETA

A las siete de la tarde Chapaprieta marchó al domicilio de Alcalá Zamora para someter a su firma varios decretos.

Regresó al ministerio de Hacienda, donde recibió a los altos jefes del departamento.

A las nueve y media conversó con los periodistas y les dijo que no tenía noticias que comunicarle, porque los lunes son malos días para información.

Agregó que visitó a Gil Robles en el ministerio de la Guerra, que se halla recluido allí por la dolencia que le aqueja, pero se encuentra muy mejorado.

Hoy se levantará y por ese motivo se celebrará el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

A preguntas de los periodistas agregó que entre los decretos firmados por Alcalá Zamora figuran las combinaciones de gobernadores.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El ministro de Gobernación dijo de madrugada a los periodistas que en relación con la noticia que había dado al mediodía, podía añadir que ha sido detenido en Oviedo Antonio García, autor del atraco y asesinato

de un aldeano días pasados.

Agregó que ha remitido al gobernador civil de aquella provincia mil pesetas para que recompense a los guardias que le detuvieron así como a los que actuaron intensamente estos últimos días, de todos los cuales está muy satisfecho.

Dijo que en Sevilla ha sido detenido como presunto autor de la muerte de los dos fascistas Miguel Muñoz Armada.

Terminó diciendo que en toda España reina tranquilidad completa.

INAUGURACION DE UNOS LOCALES DE ACCION POPULAR

Se inauguraron en la Avenida de Fermín Galán los nuevos locales de Acción Popular del Puente de Vallecas. El acto comenzó con la bendición del domicilio y de una bandera que fué amadrinada por la señorita Manolita Salgado, que leyó unas cuartillas.

Asistieron varios diputados, entre ellos los señores Fernández Ladreda Heredia, Carrascal, Jesús del Pino y otros.

En sus discursos se refirieron a la labor de Acción Popular y enaltecieron la realizada por el conde de Argillo.

También tuvieron frases de elogios para los señores Jiménez Fernández y Salmón.

Aseguraron que se aproximan momentos decisivos.

Por último, habló Rafael Esparza quien historió todo lo hecho por Acción Popular desde las Cortes Constituyentes hasta la fecha.

AGREDIDO A TIROS

A las dos y media de la madrugada la guardia civil de Tetuán de las Victorias comunica a la Dirección de Seguridad que cuando se dirigía a su domicilio, después de prestar servicio, el guardia de Seguridad José Barroso, fué agredido a tiros por unos desconocidos que, amparados en las sombras, desaparecieron.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro de Chama Iruñela de Socorro de Chamartín de la Rosa. Presenta heridas de arma de fuego con gran hemorragia.

Su estado es grave.

IMPORTANTE DETENCION

La policía detuvo, avanzada ya la madrugada a varios individuos que formaban una entidad llamada "Sociedad Española de Edificación y Préstamos", que mediante supuestos préstamos estafaron cantidades que se elevan a un millón de pesetas.

Figuraban como presidentes del Consejo de Administración, Luis Priego Valdés, marqués de Villarreal del Tajo; como gerente, Jerónimo Pujol García; como subdirector, José de Sandoval Jiménez; y como secretario, Antonio La Rosa Román.

La casa la tenían establecida en la calle del Prado número 8.

Ultimas noticias de provincias

CALVO SOTELO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — En el Frontón Urumea se celebró un acto político organizado por Unión Regionalista Gulpuzcoana.

El amplio Frontón Urumea se vio lleno de público.

Asistieron muchas personalidades de toda la región vasco-navarra, trasladándose a esta ciudad muchas otras de Madrid y de otros puntos de España.

En primer lugar dirigió la palabra don Ramiro de Maeztu, quien hizo la presentación del señor Calvo Sotelo, elogiándole.

Maeztu combatió el separatismo y en unas disquisiciones políticas defendió el credo religioso con tesón y con gran acierto.

Fuó muy aplaudido.

Al levantarse a hablar el señor Calvo Sotelo se le recibió con una gran ovación.

Comenzó asegurando que el mitin que se celebraba era contrarrevolucionario, porque la revolución es grande y se manifiesta con caracteres de destrucción y exige, naturalmente, que la contrarrevolución sea también fuerte y decisiva.

Se ocupó de los sucesos de Asturias y dijo que la contrarrevolución llevada a cabo desde octubre del pasado año no es suficiente, porque ha carecido de la fuerza necesaria para cambiar el ambiente.

Este continúa caldeado y, como todos hemos visto, han sido indultados los dirigentes de aquel movimiento.

El ideal, según manifestó el señor Calvo Sotelo, es llegar en España al restablecimiento de una monarquía que en nada se parezca a la que cayó, sino a una monarquía que en esencia sea tradicionalista y renueve las actividades españolas.

Combatió duramente en otros párrafos al marxismo y aseguró que esto es antieuropeo, antiespañol y hasta antivascos.

Sobre estos tres puntos se extendió el señor Calvo Sotelo con aplausos unánimes de cuantos le escucharon.

Dijo que él no había dado nunca la mano a ningún diputado nacionalista vasco y que prefiere el predominio de las hordas rojas antes que ver desmembrada la nación.

Por último se ocupó de la religión; atacó el laicismo y consideró después de algunos razonamientos que no es la hora de ahora la más apropiada para una revisión.

Añadió que si no evoluciona el régimen político, el Poder irá a manos de las izquierdas.

Contra este peligro debemos prevenirnos todos.

Hizo un significativo llamamiento a las derechas para que estén prevenidas contra todo y contra todos.

El señor Calvo Sotelo fué interrumpido numerosas veces durante su discurso y aplaudido con largueza al final.

A mediodía el señor Calvo Sotelo y cuantas personas le acompañaban desde Madrid, fueron obsequiados con un banquete, que celebró en el Gran Kursaal.

Asistieron unos 600 comensales.

A los postres ofreció el homenaje por la comisión, el señor Sierra, y también hablaron los señores Bahos, Toledo, Lequerica, Cruz Conde y otros.

Por último pronunció unas palabras el señor Calvo Sotelo y dijo que está seguro que si en España se hiciera un plebiscito, todos los ciudadanos reconocerían la excelente labor que realizó el general Primo de Rivera.

Dedicó un recuerdo a la Reina: doña María Cristina, alcaldesa honoraria de la ciudad, y propuso, y se

aceptó, con el beneplácito de todos, depositar las flores que adornaban la mesa en el monumento que a dicha Reina erigió, en Ondarreta, el Ayuntamiento donostiarra.

Ni en el mitin del Urumea ni con ocasión del banquete, actos que se celebraron con inusitado entusiasmo, hubo que registrar ningún incidente desagradable.

MITIN TRADICIONALISTA EN VILLALBA

Pamplona. — En el vecino pueblo de Villalba, en la tarde del domingo tuvo lugar un mitin tradicionalista, en el que tomaron parte los diputados a Cortes señores Arellano y Bilbao.

Se congregaron unas seis mil personas.

El acto transcurrió sin incidentes, dentro del mayor entusiasmo.

ACCION POPULAR CATALANA

Barcelona. — En Calea se celebró un mitin de Acción Popular.

Habló el consejero de Gobernación, quien dijo que el exceso de izquierdistas no puede atribuirse sólo a la República, pues el laicismo comenzó a hacer sus estragos en tiempos de la monarquía.

Acusó a la Esquerra de la revolución de octubre y dijo que Acción Popular catalana rechaza el dictado de malos catalanes que los revolucionarios les dan.

DEL CAIDO HACEN TRIZAS

Las Palmas. — Por la destitución del presidente accidental del partido radical, parece que el partido se disuelve en toda la provincia.

Se le ofreció la presidencia de Unión Republicana, pero se cree que una vez deshecho el partido radical organizará un grupo autonomista canario.

SE PRECIPITA POR UN BARRANCO

Vigo. — Un camión de pescado que llevaba varios pasajeros y una pareja de la Benemérita, volcó, precipitándose por un barranco.

Resultó muerto el cabo Bernardo Vello y gravísimamente herido el guardia Leandro Alvarez.

El chofer está moribundo.

ASAMBLEA DE ALCALDES

Oviedo. — Se celebró una asamblea de alcaldes para protestar de la desgravación de los vinos.

Se propuso la dimisión colectiva de los alcaldes de toda la provincia.

Acordaron aprobar una ponencia por la que se descalifica de anticonstitucional el proyecto.

REUNION CLANDESTINA

Laredo. — La Benemérita detuvo a 38 jóvenes y dos señoritas afiliadas a Falange Española, que celebraban una reunión sin permiso.

EN UNA OFICINA

Badajoz. — Cuando el gerente de la fábrica de harinas de la Granja de Torrehermosa, don Juan de la Torre, se disponía a cerrar su despacho, irrumpieron en la oficina cuatro sujetos que, pistola en mano, le obligaron a entregarles las existencias de caja, consistentes en 500 pesetas, emprendiendo la huida a campo traviesa.

Varios vecinos a caballo y una pareja de la Guardia civil, persiguieron a los fugitivos, entablándose un vivo tiroteo y logrando detener a uno de ellos, apodado "El Randa", vecino de Constantina.

Los demás desaparecieron.

AGRESIONES

El Ferrol. — Anoche, en la calle

más céntrica de El Ferrol, cuando José Montes Rey, de 20 años, perteneciente a Falange Española, distribuía hijos de propaganda, unos individuos afiliados a la Juventud socialista trataron violentamente de impedirlo.

Entonces José hizo varios disparos de revolver, alcanzando uno a Cipriano Calvo González, de 20 años, de la citada Juventud.

Al autor de los disparos le detuvo la guardia civil.

A consecuencia del a repetición de estos sucesos, dispuso el gobernador civil la clausura de los centros de Juventud Socialista y de Falange Española, dando terminantes instrucciones al jefe de Vigilancia encaminadas a que estos sucesos no se repitan.

Vigo. — En la tarde del domingo ocurrió en el local de Falange Española, de la JONS, un suceso del que resultó muerto un joven fascista.

Al parecer se encontraban varios en el local de esta significación, entre ellos Eduardo Simil Fernández y Serafín Calvo Batán, surgiendo entre ellos una discusión, durante la cual Serafín sacó un revólver, disparando contra Eduardo, que cayó muerto en el acto.

Inmediatamente acudieron varios guardias urbanos que tienen su centro en un lugar inmediato, practicando la detención del agresor.

Según declaró Serafín a la policía, no intentó matar a Eduardo, sino que el hecho fué debido a circunstancias anormales, pues se hallaban examinando una pistola cuando surgió la desgracia.

A pesar de esta declaración se cree que el hecho se produjo a consecuencia de una riña.

Los otros jóvenes fascistas que había en el local huyeron de momento pero más tarde se presentaron en la Comisaría, Alfonso Durán y Miguel Conde Rodríguez, quienes dijeron que se hallaban en el local cuando ocurrió el suceso, pero no lo presenciaron.

Después de una prolongada clausura ayer se abrió de nuevo el local de Falange Española.

Del extranjero

UN DISCURSO DE MUSSOLINI

Roma. — Desde el balcón del palacio de Venecia el Duce pronunció un discurso a la muchedumbre que bajo él se había congregado.

Dijo que las fuerzas armadas de Italia están prontas a defender los intereses patrios en Europa, en África o donde sea.

En un mes han queda arregladas dos viejas cuestiones y las restantes lo haremos más adelante.

Antes del discurso revisó a treinta y cinco mil soldados seccionados de todas las armas.

El motivo de la parada fué el cumpleaños del Monarca.

ITALIA RESPONDE A LAS SANCCIONES

Roma. — El Gobierno ha enviado una nota a las naciones sancionistas protestando.

Publica un decreto por el que se prohíbe todo comercio con estos países.

Se necesitará un permiso especial del ministerio de Hacienda para importar cualquiera de los 128 productos que se incluyen en la lista.

Al Gobierno egipcio, que no es miembro de la S. de N., envía una nota distinta.

FRANQUEO CONCERTADO
Red. Admón., Caballeros.
Teléfono, 258
Apartado Correos, 18

Diario de Castellón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mensual, pesetas 250.
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS
Número atrasado, 25 centimos.



Piuleta, Volantino y Gafarró

Variada arboleda, frondosidad intensa. Magnífico jardín. Es el gran palacio habitado por nuestros protagonistas. Estos, los pájaros.

Despertar. Múltiples sonoridades, que por ser mañana primavera, se tornaba algarabía. Cánticos exaltados, vivos y sentidos, cánticos de vida plenamente vivida.

Volantino, varón perfilado, ya ordenado su plumaje está, piu que piu, restregando su bien tallado pico con tra diminuta ramita. Limpieza y tocado. Piuleta, hembra de estelizada línea, ya terminó su cometido diario del despertar e inquieta y juguetona salta por el diverso ramaje.

Piuleta y Volantino se miran y comprenden. En los mudismos amorosos de los pájaros deben comprender mejor que en sus cantos. El hombre y la mujer, cuando se hablan de amor, se entienden menos que cuando se miran.

Bien sabían Volantino y Piuleta lo que significaba estar juntos y contentos cuando un día comenzaba. Sabían que todo aquel día juntos debían luchar y mutuamente prestarse ayuda, para obtener el cotidiano alimento, su primordial finalidad. Solidaridad familiar, de amor. Solidaridad pura.

Bien accidentado fué el día. Hombres que laboran donde un grano podría recogerse, eran estorbo para sus planes de captación alimenticia. Precipitadas haldas, porque inopertunas explosiones escopeteras sembraban por doquier el pánico. Volantino y Piuleta, llegaron a declinar el día, a su rama predilecta y habitualmente ocupada, fatigados y en desorden su plumaje. Retocado éste y a doblar el pico rendidos por el sueño.

Muy cerca de ellos habitaba el noble y campechano Garrafo, buen ejemplar, de presentación gallarda. Garrafo ya dormía. Pensaron llamarle, pero tan profundamente reparar su sueño le vieron, que acordaron no molestarle.

De pronto, perciben el ruido alarmante de chocar violento de ramitas. Ruido de enemigo temible. Se percibía más claro, se acercaba. Un ratón de ojos vivos iba con dirección a Garrafo, paso lento y mirada sobre él fijada, para atraparle en certero salto.

Piuleta se da cuenta del milagro que, corre Garrafo y en heroicidad ejemplarmente femenina, salta sobre Garrafo al propio tiempo que sobre los dos se precipita el ratón.

No pueden resistir el trompazo y caen a tierra, reponiéndose rápidamente y levantando el vuelo. Piuleta perdió unás plumas. Peligro su vida, pero salvó la de su vecino. Ac-

to que ya Garrafo no olvidará fácilmente.

Garrafo no sabía como agradecerle su noble y desinteresado acto a Piuleta. Se desasía en coplas cada mañana, para que Volantino y Piuleta despertaran alegres y risueños.

Muchas veces él velaba atento para descubrir al enemigo que pudiera acercarse. Y pensaba que si no fuera por el gran amor que Piuleta profesaba a Volantino él hubiera sido su servidor y enamorado.

No podía traerle presentes, porque sería ello demostración bastarda y mezquina ante sus compañeros. Entre los pájaros no se agradecen más que las acciones defensivas que se pueden aportar. El medio en que viven, lleno de inquietudes y peligros les hace sentir el vivo espíritu de ayuda colectiva. Por instinto de conservación los pájaros se prestan eficaz auxilio y ayuda. Viven en paz entre ellos y mueren en defensa cuando se les ataca por otros elementos. También los hombres están rodeados de peligros y aún los aumentan con su inventiva. No se aman unos a otros, porque unos a otros no se prestan ayuda. Viven en guerra permanente, cuando en permanente paz debieran vivir.

IV

Volantino y Piuleta estaban asombrados. Veían, sorprendidos, como cada mañana, al despertar, encontraban muy cerca de ellos un grillo sabroso cazado en el día anterior. Preguntaron a Garrafo y éste no les supo explicar. El exquisito manjar, que es codiciado por los distinguidos cazadores de entre la clase pajaril, no podían averiguar por quien era desinteresadamente dejado.

Se sucedían los días y el apetitoso grillo continuaba apareciendo. Comentarios y conjeturas. Inquietud ya. Decidieron montar la guardia y vieron como un pájaro desconocido para ellos se acercó y dejó el grillo. Le cercaron, le preguntaron y no dijo más que un señor compañero se lo ordenaba. Era para ellos el grillo y no podía de ninguna manera descubrir al señor que le encargaba el servicio. Secreto profesional, de fiel servidor.

V

Cuando en el nido creado por Piuleta y Volantino, su prole habla desmesuradamente su pico, vieron como en vez del grillo, aparecía en el mismo lugar, gran cantidad de gusanitos que puestos en los buches de sus pequeñuelos, eran agradecidos grandemente por éstos.

Un día, sobresaltados, percibieron el ruido de chocar de ramitas. Se acercaba el enemigo temible. El ratón iba por sus hijos.

Rápidamente intentaron organizar

Cuide usted su estómago
porqu es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

la defensa. Trasladar a los pequeñuelos. No había tiempo para ello. El ratón llegaría antes que pudieran marchar.

Una mirada de comprensión y quedó decidido. Uno de ellos se entregaría y el ratón con su presa ya no llegaría al nido. Volantino iba a entregarse adelantando mirando al ratón. Piuleta se adelantaba a Volantino, para ser ella la sacrificada. Los dos se disputaban el deber de morir por sus hijos.

De pronto vieron llegar veloz a Gafarró y en su pico un gusanito y éste lo dejó en el sitio donde tantos gusanitos aparecían y precipitadamente se lanza sobre el ratón que le apresa y marcha en precipitada carrera.

Pasó el peligro. Quedó una heroicidad más de las que todos los días han de registrarse entre los nobles pájaros que viven en paz.

Quedó la noble ofrenda de Gafarró que dejó la vida por los hijos de Piuleta.

¿Que no olviden los hombres que los pájaros defienden a sus semejantes con su propia vida?

Lección para la humanidad. Amaos los unos a los otros debemos practicar. Lección humana de amor, de fraternidad. Lección cristiana.

JOTA

En el próximo número: "Un secuestro bien organizado".

HAY LOTES DE CAPITAL

para dejar con buenas garantías al seis por ciento.

JOSE GREGORI

Corredor de fincas matriculado

Alloza, 126. — Teléfono 545

Información de la Provincia

Burriana

JUVENTUD DE ACCIÓN CATOLICA

Con gran entusiasmo celebró una reunión la juventud de Acción Católica para la elección de su junta, que la componen los jóvenes siguientes: Presidente. — José Gil. Secretario. — Vicente Monserrat. Tesorero. — Joaquín Monfort. Bibliotecario. — José Calpe. Vocal de Piedad. — Juan Bta. Gil Vocal de Aspirantes. — Blasito Montoya.

Vocales de junta. — Vicente Tarrancón y Alfonso Saera.

El coadjutor Rvdo. señor Ariño, les dirigió la palabra para alentarles en su labor emprendida, tan difícil en los tiempos actuales.

CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS PARA EL PUERTO

El ministro de Obras públicas, don Luis Lucia, telegrafió el sábado al presidente del Comité local de Derecha Regional, participándole haber firmado una subvención de treinta mil duros para ampliación de obras del puerto.

La noticia causó gran alegría.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

El domingo por la mañana, celebró sesión, por segunda convocatoria, el Ayuntamiento acordando la exposición al público del proyecto de presupuesto municipal para el año 1936.

LLOVIZNA

En la madrugada del domingo cayó sobre ésta una ligera llovizna, despejándose seguidamente y lució el sol espléndido.

VELADA ARTISTICA

El sábado, a las nueve de la noche se celebró en el Círculo Tradicionalista una velada artístico-literaria organizada por la Juventud de Círculo.

Tomaron parte en dicha velada hermosas señoritas que se lucieron mucho por su labor artística. Distinguiéronse las señoritas Navarr, Martínez, Arrufat y Muñoz, compitiendo su éxito los "veteranos" en estos lides, Bta. Martí, P. Nadal, Tarrancón y Usó.

Nuestra más cordial enhorabuena a estos jóvenes.

CAMPO DE HORTOLANS

Contendieron los reservas del S.C. de la Plana y una selección del Burriana, ganando los primeros tras un partido aburrido por 6 a 3.

CAMPO "BARON DE LLAURI"

En este campo jugaron los dos equipos locales Sporting y Chocana, ganando este último por 4 a 1.

REPORTER

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Mañana miércoles cargará en este puerto un barco con destino a Londres y Hamburgo.

El jueves y viernes cargará otro para Liverpool.

Grandes Viveros de Naranjos de

ADRIAN GIL

Monturiol, 38 ALCANAR Teléfono, 9

Variiedad selecta en clases modernas y corrientes

NARANJOS

Paterno Sangre Italiano — Tompson Navel — Cadena sin hueso — Valencia Later — Bernia — Washington Navel Oro — Doblelina Sangrinela — Valencia — Navel de Sangre — Pomelos

LIMONEROS

Verna — Cuatro Estaciones — Sangre — Ponsinos

MANDARINOS

Común del País — Clement—Pie dulce — King — Satsuma

TODAS ESTAS CLASES SON GARANTIZADAS

Representante en Castellón: VICENTE PLA, Fola, 9.

En Burriana: JOSE TORNO, Calle San Victoriano, 32.

En Nules: J. MANUEL VILAR, Corredor de fincas, c. Mayor 3.

En Villarreal: PASCUAL NOTARI, u. de la Ermita, letra R.



REUMATICOS!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARMEL"

(de los Carreteros Bascos) es resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios

"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA

Depositarlo en Castellón: P. FONT. — GONZALEZ CERMA-18

ROCALLA S.A. TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — EN CASTELLON: ASENSI, 20 — TELEFONO, 90